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НА ПОЧАТКУ БУЛО СЛОВО... 
На початку було слово . . . 

Так було і з Українським На-
родннм Союзом. На його по-
чатку було слово, тепле, щн-
ре й переконливе слово-ідея, 
що стало ділом, довкола яко-
го зосереджувалось і розвнва-
лося життя амернкансьнх ук-
раінців у багатьох його проя-
вах від останнього десятиріч-
чя минулого століття і по сьо-
годнішній день. 

Сталося це 15-го вересня 
1893-го року, як появилося 
перше число „Свободи". В 
четвертому числі того май-
бутнього органу та ідейного 
виразника Українського На-
родного Союзу, яке П0ЯВИЛ0-
ся з датою 1-го листопада 
1893-го року, надрукована на 
цілій першій сторінці велика 
стаття, що й була тим твор-
чим словом, яке опісля nepe– 
творилося у велике ДІЛО —' 
Український Народний Союз. 
Тому, що та стаття — в нашо-
му розумінні — мала рішаль-
не значення, не тільки для 
створення Українського На-
родного Союзу, але й для 
дальшого розвитку всього ук-
раїнського життя на цій зем-
лі; тому, що її вважаємо за 
один з найкращих документів 
тієї піонерської амернкаисько-
української доби. передруко-
вуємо її в цілості, змінюючи 
тільки правопис та.заступаю-
чн вживаний тоді термін 
„руський" на „український". 
Заголовок статті: „НАМ ТРЕ-
БА НАРОДНОЇ ОРГАНІЗА-
ЩІ". В ній написано: 

Ф 

„В попередньому числі (,.CBO– 
боди") дала йя слово, що точ-
иіше JKKI'SCHUMO, в який спосіб 
tin, українці, що вільно прожи-
васмо тут, в Америці, можемо 
поліпшити свою долю 1 дати 
знати нашим сусідім, що й ук-
раїнськнй нарід тут живе та 
займас почесне місце. 

Не будемо тут витрачати ба-
гато слів, але коротко і просто 
переходимо до речі, яка повинна 
обходити кожну українську лю-
дину. 

Як для риби потрібна вода, 
як для птаха крила, як для 
спрагненого вода, як голодному 
хліб, як. иакінці, кожному з нас 
потрібне повітря, так само для 
нас тут розсіяних українців, 
треба народної організації, ceft– 
то такого братства, такого все-
народного об'єднання, до яко-
го кожний українець, де б він 
не був, як далеко він не жив бн. 
повинен до того братства, до 
тісї великої української роднни-

сім'ї належати. Один чоловік не 
всилі піднести важкий камінь, 
але коли візьметься до нього 
три або чотири чоловіки, камінь 
буде двигнений скоро. Так ca– 
мо важко одному відкинути від 
себе нужду, біду; але. коли ві-
зьметься кілька людей, то допо-
можуть нещасливому. 

Один усім допомогти не МО-
же ,але всі одному негайно. З 
того виходить ясно, ЩО В СД-
ності сила, яку важко перемог-
ти. Тему то. браття, добровіль-
пі вигнанці з рідного краю, з 
власної батьківщини, з-під рід-
ної стріхи, лучімся, скупчуймо-
ся, єднаймося, і так пізнаємо 
один одного, пізнаємо нашу 61-
41У. нашу нужду, наші хиби, на-
ші недостатки, обміняємось ми-
слями-думкамн, один одному 

І відкриємо своє серце і спільно 
разом на, чужині порадимось 
про свою біду та відженемо її 
від себе спільними силами! 

Сьогодні в Америці німці 
французи, італійці, чехи, сло 

! вакн. поляки мають свої народ-
ні об'єднання, а ми, українці 
все позаду інших, не маємо ні 
чого і тому нас мають за ніщо. 
Гей. браття, вставаймо, уже час 
і нам взятись до роботи, не за-
енпляймо дорогого часу, про 
трімо очі та подивімось, як то 
інші народи, тримаючись разом, 
нажали багато снопів для свого 
добра, а ми ще не знаємо навіть, 
де серп купити. Відкиньмо вже 
раз від себе тую дрімоту, те 
недбальство, ту слабодушність, 
не кажімо: ..ех. нехай буде так. 
як бувало", але берімо собі при-
клад від інших та покажімо, що 
в нас с сила, що ми також по-
трапнмо подбати про своє доб-
ро. Нас тут уже не мале число, 
але на сотки тисяч рахують ук-
раїнського народу як з цього 
так і з того боку зелених Kap– 
пат. 

По довгих, дорогі браття. роз-
думуваннях, по довгих мірку-
ваннях. по довгій застанові над 
потребами українського амсрн-
канського народу, прийшли ми 
до переконання, що треба нам 
доконче поділитися з вами тією 
думкою, яка в добру годину 
зродилася в нашій душі і серце 
наше оточило її любов'ю до ук-
раїнського народу. 

Та думка, та мисль, якщо по-
на втілиться в діло, тоді гряду-
чі покоління, які народяться на 
вільній землі, будуть дякувати 
і тихим, нелукавим словом зга-
дувати нас, і наші могили зак-
вітчають цвітами. политими 
сльозами радостн та вдячности. 
(Закінчення на сторінці 3-ій) 
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ПАЛАТНО-СЕНАТСЬКА КОНФЕРЕНЦІЯ 
ЗМЕНШИЛА ПОДАТКИ НА S11.5 БІЛЬЙОНА 

Вашингтон. — Спільна Па-
латно - Сенатська Конферен-
ція 19-го лютого погодилася 
в тому, щоб зменшення прн-
буткових податків в роках 
1964 і 1965 виносило -
511 500 000 000. Законопроск. 
прийнятий в Палаті Репрезен-
тантів 25-го вересня, npono– 
нував зменшити податки на — 
511200 000 000, а пропозиція 
Сенату із 7-го лютого цього 
року визначувала зменшення 
на S11 900 000 000. Схвалення 
Конференції мають ще затвер. 
днти обидві Палати Конґре-
су, що станеться в найб;шж-
чому тижні, а президент Л. 
Б. Джансон підпише цей за-
кон в перших днях березня, і 
він буде обов'язувати тиждень 
після підписання, це значить 
десь від половини березня. І 
тоді платники податків за-
платять на 1800 000 000 мен-
ше прибуткових податків про-
довж місяца. Новий законо-
проект передбачає зменшен-
ня податків для кожного 
платника. Це с найбільше 
зменшення податків в історії 
цісї країни. Ціллю його с 
скріпити економіку так, щоб 
внеможливити економічну за-
трнмку, яка без зменшення 
податків могла б настати в 
цін країні. Новий законопро-
ект плянус і Деякі структура-
льні зміни в податковому за-
коні. В двох роках ПОДАТКИ 
мають бути зменшені на — 
511500 000 000, з того в цьо-

му 1964-му році зменшення 
виноентиме 2 3 цісї суми, а 
в 1965-му податки зменшать 
на ! і. Закон не відноситься до 
прибутків із 1963-го року, за 
які треба заплатити податки 
до половини квітня цього ро-
ку. Пересічно особисті подат-
кн всіх платників у двох ро-
ках будуть зменшені на 19 ' ; . 
Ті платники, які мають наі"і-
менші прибутки, мають змен-
шений податок на 22.5', ' . 
Платники податків із прибут-
ком понад S50 000. пересічно 
заплатять менше податків в 
найближчих двох роках на 
15 ' ; . Ось деякі приклади на 
те. як буде зменшений пода-
ток в цьому і найближчому 
році: Подружжя із прибут-
ком 52 000 платило досі 5400 
податку: в цьому (юці воно 
заплатить 5325, а в 1965 — 
5290. Те саме подружжя із 
прибутком S3 000 в 1963 ро-
ці 5600. в 1964 5500, в 
1965 - 5450. Прибуток 54 000 
в 19G3 5К00. 1964 - 5680. 
1965 5620 Прибуток 56 000 
в 1963 1 240, 1964 51 080 
і в 1965 51 000. Самітна о-
соба з прибутком 52 000 пла-
тила в 1963-му році 5400, 
в 1964 5340. в 1965 - 5310: 
прибуток 54 000 в 1963-му ро-
ці - 5840, 1964 5740. 1965 

5690. Приватні особи мати-
муть зменшений податок в 
роках на 59 100 000 000. а 
корпорації на 52 400 000 000. 
Тепер податки від корпора-
trjfl виносять 5?'-' . 

Ярослав Падох 

ВЕЛИКИЙ РІК 
(У сімдесятиріччя Українського Народного Союзу) 

1964-нн рік запишеться у 
хроніці українського життя як 
незвичайний рік. Ось у неда : 
лекому березні до самої землі 
похилиться вся Україна перед 
земським прахом і духовою ве. 
личчю велетня, якого не об-
нятн розумом, не зглибнти по 

ва установа відзначає ювілей 
найстаршої української газе-
ти, а один з найкращих дос-
лідників українського суспіль-
ного життя впевнено стверд-
жус, що власне ця газета про-
вела національне самовнзна-
чення української заморської 

чуттям, Тараса Шевченка, у громади. Не може бути вищо-
150-річчя його народження, го признання для газети, до 
Ось у гарячі серпневі дні ц. того ще найстаршої українсь-
року похиляться пошарпані в кої газети не тільки на цім су-
боях військові стяги, а з ними 
вся Україна, перед останніми 
могіканами Українського Сі-
ювого Стрілецта, яке п'ятде-

сят років тому, після майже 
шістсотлітньої неволі своої 
землі збройно повстало, щоб 
скласти свідоцтво Шевченко-
вій правді, що не вмирас ду-
ша наша, не вмирас воля, що 
ніколи не задавнюсться Богом 
чане і Богом освячене природ-
не право людини й народу на 
свободу і власне порядкуван-
ня свосю долею. 

А заки прийдуть ці великі 
роковини всісї України, від-
жачас свої сімдесятирічні ро-
ковини піонерського труду й 
радісних піонерських успіхів 

Україна Американська. Бо 
сімдесятріччя Українського 
Народного Союзу, яке так вн-
MOBHO, майже символічно. зій-
шлося із днем батька амери-
канського народу, Юрія Ва-
шингтона, це водночас СІМДЄ-
сятиріччя історичної доби на-
шої заморської громади. Хоч 
куди старша ця громада, бо 
українські імена вписалися в 
хроніку цісї землі чи не від 
дня причалу славного ,,Мей-
флапера", хоч тисячі наших 
н',мляків з українського exo– 
ду і заходу десятиліттями вли-
палнея в цю землю без краю, 
то без власного іменн. без ор-
ганізації, без свосї газети, во-
ни жили життям безіменних, 
по волі чи неволі, трудом CBO-
їм і потом збагачуючи чужих, 
нерідко тих від гніту яких 
шукали захисту в цім замор-
ськім краю. 

Не творить історії безімен-
на, незорганізована маса. Не 
записує її діл, що й казати 
про страждання, хроніка сві-
ту. Безіменні Івани ніколи не 
рахувалися й не були впнсу-
вані п балянс краю, як само-
стійна позиція, але як інвен-
тар свідомих себе й зорганізо-
ваннх груп. Тому про історнч-
ну добу української замореь-

ходолГ, але в цілому світі. А 
водночас не може бути біль-
шої сатисфакцї для органі-
зації. яка цю газету з поднву-
гідною впертістю і дбайливі-
стю провела крізь сім десят-
ків років. 

Так. скромні збори декіль-
кох українських патріотів, пе-
редусім священиків, які ре-
презентувалн чотири, бідних 
на людей і засоби, але бапі-
тих на національне відчуття і 
ширину горизонтів українсь-
кнх гуртів славного дня 22-го 
лютого 1894-го року, вони са-
ме започаткували історичну 
добу української іміграції в 
Америці. Від тої скромної да-
тн їх труд став рахуватися, а 
багатонаціональна бухтальтс-
рія Америки відчинила для 
нього окреме конто, байдуже 
як воно в свій час назнвало-
ся. малоруське, рутенське чи 
українське. Це перше тривалі 
українське об'еднання, сперті1 

на першу, п'ять місяців рані-
ше. руками тих самих людей 
засновану газету. поверну-
ло на новий шлях, історичний 
шлях, життя американських 
українців. 

Щойно після другої світової 
війни добилися українці пра 
па офіційно на державних 
громадянських паперах, паш 
портах та в статистиці, paxy– 
ватнея українцями. Це було 
зопнішне визнання того що 
насамперед відбулося внутрі. 
а згодом купалося довгих сім-
десят років трудами українсь-
кої заморської громади. В:іут-
ріпжс національне самовнзі 
начення й постійне, KOHCOK– 
пентне змагання за зовнішнє 
визнання її окремішности ста-
новнло головний зміст наці-
ональвого життя української 
громади в Америці і Канаді 
під ранніх початків її органі-
зованостн. Проходило воно 
різні драматичні періоди. пе-
реживало часи піднесення й 
упадку, бувало, що йшло на-

го Народного Союзу метропо-
лії Ню Иорк і Ню Джерзі ін-
формують, що після велича-
вого ювілейного концерту з 
нагоди 70-річчя УПСоюзу в 
Карнеґі Гол в суботу, 22-го 
лютого о год. 2-ій по полудні, 
негайно після концерту, о год. 
4ИЙ Відбудеться прийняття 
для генерального поштмайст-
ра ЗДА, Джана А. Ґроновсь-
кого, у великій балевій залі 
готелю Парк ШератоН поб-
лнзу Карнеґі Гол, при 56-ій 
вулиці і 7-ій Евню. Геяераль-
ний поштмайстер Дж. А. 
І'роновскі, перший член Уря-
ду ЗДА слов'янського роду, 
буде як інформовано - го-
.ювннм промовцем під час 
концерту в Карнеґі Гол. Нрн-

Після ювілейного концерту УНС в Карнеґі Гол 
буде прийняття для гостей в готелі 

Парк Шератон 
Ню Иорк. — 3 Окружного 

Комітету Відділів Українсько-
час якого кожний з приявних 
може сам про себе подбати, 
відкрите для всіх гостей і в 
ньому заповіли свою участь 
численні представники також 
інших національних груп, як 
також репрезентанти місцевої 
федеральної і міської влади. 
Дуже побажане, щоб ті з у-
часннків ювілейного концерн 
ту, які можуть собі на це доз-
волити^^зядн^ЗДсть у дьо-
му 'прийнятті. Генеральний 
гіоіїцт^айстер Дж. А. Грон6в-
скі, сам слов'янського (поль-
ського). походження, мас ве-
лике зрозуміння для потреб і 
змагань багатьох національ-
инх груп, в тому А українсь-
кої, що вш і виявив прийняв-
ши запрошення на, виступ на 
юпілеййому концерті УНС, не 
зважаючи на велике переван-
таження численними іншими 

їшяття (..Оппен Гапз"), під зайняттями. 

„УКРАЇНСЬКИЙ"НАРОДНИЙ СОЮЗ У МИ-
НУЛОМУ І СУЧАСНОМУ" - НОВА ПУБЛІ-

КАЦІЯ УНС У ЙОГО 70-РІЧЧЯ 
Джерзі Ситі. — 3 нагоди 1 Під час першої світової війни; 

70-річчя Українського Народ- j Конвенції УНС у добі великих 

„Совершишася" — цим ста- Проте, о.-Грушка, друкуюче 
рослов'янськнм ц є р к о вннм статут, одне ,,с" викинув, 
словом повідомила ,,Свобода" - По тій першій підготові рі-
з 1-го березня 1894-го року шено скликати перші основу-
про справді історичну подію ючі збори нового Союзу і Яа 
— створення У к р а ї н с ь к о г о це вибрано „День Батька свосї 
Народного Союзу в Америці, j країни" - Джорджа Вашннґ-

ного Союзу, що припадас 22-
го лютого ц. p., у В-ві ,,CBO– 
бода" появилася друком нова 
публікація: ..Український На-
родвнй Союз у минулому і 
сучасному". Книжка. приго-
тована А. Драганом, мас 160 

криз. ІУ. УНС МІЖ ДВОМА 
СВІТОВ И М И В І Й Н А М И 
(1920-1939). Війна закінчнла-
ся - боротьба продовжусть-, 
ся; На шляху невпинного 
росту; Конвенції у міжвосн-
ному періоді; Загальна харак-

в День „Батька нашої країни" 
Юрія Вашингтона 22-го лю-
того 1894-го року. 

Про створення будь - якої 
організаяції серед початкової 
маси перших українських іміг-
рантів в Америці не могло бу-
ти й мови в тодішніх більше, 
ніж невідрадних обставинах. 
Все ж таки - як уже згадано 
— перший український греко-
католнцький священик в Аме-
риці, о. Іван Волянськнй, пот-
ралив уже в 1885 p., точно 
18-го січня, заснувати в Ше-
наядоа, в Пенсильвенії, пер-
ше братство ім. св. Миколая. 
В дальших кількох роках за-
ложено ще кілька подібних 
братств, між ними Братство 
св. Кирила і Методія в Шамо-
кіні, братства в Олефанті, 
Мейфілді, всі в Пенсильвенії, 
де у великій мірі скупчува-
лись перші українські іміґ-
ранти. 

В 1892-му році засновано 
т. зв. ,,Сосдиненіс греко-като-
лнчеських русеких братств", 
до якого приступили н згаду-
вані вже братства та до якого 
належали й перші українські 
священики з Галичини, між 
ними і о. Іван Коистанкевич, 
що стаз членом Контрольно! 
Комісії „Сосдиненія", очолю-
ваного т. зв. угро-руським свя-
щеннком Іваном Смнтом та 
Ю. Жатковнчем. Q. І. Кон-
станкевнч, як контролер „Со-
сдияенія", ствердив п о г а н у 
господарку в організації і вис-
тупив' з її критикою на кон-
венції в Скрентоні в 1893 році, 
за що попало не т^-ькн йому, 
але й усім „галицьким "русн-
нам". 

Безпосередньо після, т^іе,ї 
конвенції з'їхалнсь в домі о 
Григорія Грушки, п а р о х а 
Джерзі Ситі й тоді вже редак-
тора та видавця заснованої 
ним „Свободи", три інші свя-
щеники: о. Іван Констанке-
вич, о. Т. Обушкевнч та о. 
Амрозій Полянський і спіль-
но вирішили заснувати окре-
мнй український, тоді ще ,.py– 
ськнй" Народний Союз. Не-
гайно після того й появилася 
зацитована стаття в „Свободі" 
про потребу народної органі-
зації. 

Проект статуту задуманої 
організації доручено прнготу-
вати о. А. Полянському з 
Питсбургу, що він і зробив, 
пересилаючи трьом і н ш и м 
„змовникам" його копію. При 
цьому інтересно, що оо. Обуш 

сторін друку, в цьому багато і теристнка. У. УНС ПІД ЧАС;кевич і Полянський домага-
лись, щоб в назві було ,,pycc– 
кнй" з подвійним „с". бажаю-

ІЛЮСТраціН. На зміст книжки j ДРУГОЇ СВІТОВОЇ ВІЙНИ 
склались такі (юзділи і під- (1939-1915). Карпатська Ук-
розділи: І. ПОЧАТКИ УНС 
11894-1900). На початку бу-

тона, що припадає на 22-го 
лютого. На той сам день склн-
кало свої збори Братство св. 
Кирила і Методія в Шаиокіні, 
Па., яке тим часом виступило 
із „Сосдиненія", за що опісля 
мало багато клопотів по с у " 
дах. Збори скликано до міста 
Шамокін в Пенснлвенії, яке 
тоді, під проводом о. Констая-
кевича та д-ра Сіменовича, 
входило за найсвідомішу ук-
раїнську громаду. 

Збори відбулися згідно з 
пляном і про них — я к уже 
згадано—надруковано в „Сво-
боді" з 1-го березня 1894-го 
року зворушливе звідомлення 
п.з . „СОВЕРШИШАСЯ". В 
повідомленні, яке попередже" 
но цитатою Шевченка: ,Д, о 
диво — трупи встали, і очі 
розкрили! І брат з братом 
обнялися і проговорили — 
слово тихої любови!", напи-
сано: 

Дня 22-го лютого 1894 p., то-
го самого дня. в якому вся Аме-
рика обходить річницю уродни 
славного Вашингтона, неустра-
шнмого борця за волю 1 права 
людства, о дев'ятій годині ран-
ку зійшлися українські (в ори-
ґіналі: рускі) священики, деле-
ґати українських братств 1 пат-
ріоти-украіиці з усіх сторін до 
української церкви в Шамокші, 
Па., благати Господа Бога, щоб 
допоміг щасливо почати таке, 
важливе діло, діло заснування 
Українського Народного Союзу. 
f ' Убржествекну літургіЛ. а ^ 5 ' 
знваіочи помочі СвЯтого Духа.'" 
відправив о. Теофан ббутк'евнч,' ' 
український священик з Ол1- ,J 

фангу, під час якої чудесно? Ш ^ ' 
вав шамокінський хо^'під'про-
водом доктора СЯмевовичк^'нев- п 

томного трудівника "для діобра' 
американської УкраТян. пі оЩ 
йому сльоза, радости покотилась '' 
з очей на звук співу, що про-
ШНбаїІ Д у ш у . ХТО б МІГ СПОДІ-
ватися пару років тому, що ук-
раінець, який втік з обіймів 61-
ди і нужди, з невільничого ГНІ-
ту, — розвине так скоро віками 
придавлену силу українського 
духа! Хто б погадав, що під 
полатаною сірячиною або гунь-
кою кристься благородна душа, 
спосібна до всього доброго. гар-
ного і корисного, якщо вона 
звільниться з кайданів гніту і 
рабства ! 

І, о диво, трупн. встаЯм 
І очі розкрили ! 

І на вільній землі1 yKpaliiqbfca 
пісня лунас на славу во вишніх 
Богу! В гарно прибраній yapa– 
інській залі, по відспіванні всі-

раїна -̂ – нова надія; В оборо-
ні прав України; Боротьба за 

ло слово; Перед заснуванням і правду; Воснна конвенція: 
УНС; Перше братство, перша Загальна х а р а к т е р и с т и к а . 
церква і перший цвинтар: j УХ УНС ПІСЛЯ ДРУГОЇ СВІ-
Нарід пробуджується; ,.Укра-!TOBOl ВІЙНИ (1915-1960). 
іиа воскресла п Америці"; У1 Велика пеім?мога: Рятунок 
:савзятііі боротьбі; Тринадцять скнтальціп; „Свіжа крон"; 
перших; Перший опікун ук-; , ,3 множества одне"; Велике 
раїнської діаспори; Конвенції замирення; Новий розвиток 
УНС у минулому сторіччі, і УНС у Канаді; Жінки в УНС; 
11. НА ПЕРЕЛОМІ СТОЛІТЬ і..Гроші говорять"; „Третя до-
11900-1910). Програмово-ідей- імена" УНС: Нові почини: 
не завершення ; 3 думкою про Великі втрати; Конвенції пі-
"країну; Десятиріччя УНС. ; еля другої світової війни. 
Конвенції УНС в другому У П ПОЧАТОК НОВОЇ ДО- агресії представник СССР Ми-
еталі НІ. ПІД ЗНАКОМ ВЕ-іБИ. 
1ИКИХ КРИЗ (1910-1920).! Книжку, що кошту.: один 

За народний характер УНС; долар, можна замовляти в се-
Просвітня Комісія; Велика кретарів Відділів УНС або в 
криза: Сторіччя Шевченка: Адміністрації ..Свободи". 

ми присутніми „Царю ивбес-
чи цим „притягнути" до нової j ний", о. Полянський з Пнтсбур-
організації теж „ т в е р д и х " . І (Закінчення на сторінці S-iuj 

'-

ЗДА Й БРИТАНІЯ ПРОТИ НАКЛЕПІВ СССР 
В РАДІ БЕЗПЕКИ ОН 

Об'с.днані Нації. - На засі-
іанні Ради Безпеки Об'сдна-
них Націй в минулу середу 
19-го лютого ц. р. в справі 
громадянської війни на Кіпрі 
і загрози зовнішньої збройної 

З успіхом випущено геодезичного сателіта 
тепер ра оборонних дослідних праць 

д-р Ал-

,СВО БО Л Л ” 
НЕ ПОЯВИТЬСЯ 

'2-го ЛЮТОГО 

кої громади можна говорити зад, але школи не переривав-
щонно від її першої націона- ся живчик зорганізованого 
льної організації і п першої 
газети. Чи можна тому диву-
ватися. коли поважна науко 

громадського життя. 
Сімдесятирічний ювілей У-

(Закінченнл на сторінці 8-ій) 

Вашингтон. — Аж 
армія повідомила, що вона та космічної інженери 
т е в січні цього року ,.з над- берт С. Голл. 
звичайним успіхом" пипусти-
ла так званого геодезичного 
сателіта, який точно виконує 
свос завдання, а саме допо-
магас поліпшити мапн тих 
районів, що с далеко від Пів-
нічної Америки. Ціллю цісі 
мапн буде допомогти в тому, 
щоб керовані ракети та інша 
зброя могла точно падати на 
призначені місця. П(ю успіш-
не випущення цього сателіта 
ПОВІДОМИВ заступник днректо-! 

З уваги на День Bnumnnn– 
на it'ZC лютого, ,.СчоСккіа" 
і датою того дня не поя-
виться. Чергове чис.ю ,,Ceo– і 
боди" буде :іруковаг.е в по-ї 
неділок, 2'гго пютого. л да-І 
тою наступного аня, 25-го. 

лютого. 

кола Федоренко виступив 
як можна було сподіватися 

з демагогічною атакою 
проти Атлантійського Союзу 
(НАТО) та зокрема Британії, 
як „агресорів" та а в т о р і в 
„змови", щоб Кіпр перегвори-
ти у військову базу НАТО. 
Він підтримав в цілості кіпр-
сько - грецького президента 
архиспископа Макаріоса в 
його вимозі, щоб Рада Безпе-
кн прийняла таку резолюцію, 
яка. Гарантуючи Кіпрові неза-
лежність і неподільність, вод-
ночас скасувала б постанови 
Лондонського договору з 1960 
року, які дають право Брита-
нії, Греції і Туреччині інтер-
веніювати в Кіпрі задля збе-
реження постанов того дого-
вору і опертої на них кіпрсь 
кої конституції 
кий амбаеадор 

сон і бритійськяІ представник 
Патрік Дін рішуче опрокину-
ли большевнцякі наклепи. 
Стівенсон прославляв Врита-
нію за її зусилля зберегти 
мир на Кіпрі. Він запевнив, 
що хоч ЗДА^готові - на зак-
лик всіх заінтересованих сто-
рін - - взяти участь у війсь-
ковій мирній експедиції на 
Кіпр задля забезпечення там 
миру і спокою, проте ЗДА 
„були б щасливі", як би не 
потребували робити це ЗДА 
заявили виразно Макаріосові. 
що їх участь в мирній експе-
днції на Кіпр залежить вик-
лючно від згоди на це перед-
усім самого Кіпру. Стівенсон 
не залишив сумніву в своїй 
промові, що головним внну 
вавцем неспокою і дальшої 
загрози громадянської війни 
на Кіпрі с сам Макаріос. який 
ОДИНОКИЙ СПРОТИВИВСЯ ПЛЯНО-
ВІ МНрНОЇ ВІЙСЬКОВОЇ ЄКСПЄДН-
ції, зложеної з різнонаціо-
нальних ф о р м а ц ій. Також 
Патрік Дін рішуче опрокинув 
закид, наче б НАТО хотіло 

Амернкансь-1 перетворювати Кіпр на свою 
Адлі Стівен-1 військову базу. 
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Ч-ереа 

У 70-річчя УНС 
Завтра, 22-го лютого, у „День Батька 

свосї країни", Юрія Вашингтона, сповнить-
ся 70 років з того часу, як у пенсилвенійсь-
кому містечку Шамокіні свідомий гурт пср-
ших поселенців - піонерів в Америці створив 
Український Народний Союз, як — сказав-
шн словами о. Григорія Грушки, ідейного 
„батька" Союзу — „український нарід вос-
крес в Америці". 

Нині, по 70-ох роках, здасться, не то га-
зетної статті, але й книжки замало, щоб бо-
дай у загальних зарисах можна було cxa– 
рактернзуватн значення тісї події, не кажу-
чи вже про ввесь той величезний українсь-
кий доробок на американській землі, як і 
вклад американських українців у розвиток 
і змагання українського народу, що постав 
з ініціятиви та працею Українського Народ-
ного Союзу і що носить на собі ного нестер-
ту печать. Левину бо частину з того, що ми 
на цій землі масмо і чим ми с, завдячуємо 
Українському Народному Союзові, бо все 
це з ним, яюц”о не безпосередньо, то nocc– 
редньо, зв'язане. 

У чому таємниця цих тепер уже історнч-
них успіхів Українського Народного Coto– 
зу? Яким головним факторам завдячус ця 
організація те, що вона потрапила вий-
ти переможно не лише з багатьох внутріш-
ніх криз, але й з безупинної боротьби справ-
ді не на життя, а на смерть, із безліччю не 
тільки своїх противників, але й незрівнянно 
сильніших від неї ворогів української enpa– 
ви й українського народу? 

Здасться, найкращу характеристику. від-
повідь і вияснення на все це дас вже раніше 
окреслення Українського Народного Союзу, 
як „союзу ідей, праці та інтересів". Синтеза 
цих трьох факторів лягла в основу цієї ор-
ганізації вже під час її планування та CTB'O– 
рення, і вовн гармонійно розвивалися впро-

,довж усісї 70-літньої історії. Ця синтеза ідей, 
праці та інтересів становила могутнкгтіритя-
гаючу силу, породжувала щораз нових ен-
тузіяетів і запалювала їх до все нових і но-
внх подвигів. Цей союз ідей, праці та інте-
ресів у змаганні до повного і всебічного са-
мовиявлення спільноти був р і в н о ч а с н о 
справжньою панацісю на всі наші суспільні 
недомагання і завжди, навіть під час най-
більших криз, знаходив для нашої громади 
вихід із складної ситуації й завжди вказу-
вав їй мету до дальшого творчого розвитку, 
дослужившись до таких окреслень, як — 
„Батько - Союз" чи „українська заморська 
твердиня". 

Сила і вартість Українського Народного 
Союзу саме в його творчому союзі. І цс хо-
четься, зокрема, підкреслити з нагоди його 
70-річчя, бо це с рівночасно найкращою ґа-
рантісю його майбутнього, а з ним і май-
бутнього всієї нашої спільноти в Америці н 
Канаді. Ідея, що більше ніж виправдалася 
впродовж 70 років, з'єднавши найбільший 
гурт людей і створивши величезні морально-
ідейні, організаційні, культурні та матерія-
яльні вартості, може мати тільки найкращі 
перспективи. Головне, щоб вона жила і щоб 
ми її плекали в наших серцях і в наших го-
ловах, щоб ми мали завжди досить снаги її 
невпинно здійснювати, беручи собі приклад 
з ентузіязму і завзяття, якими цю ідею 
здійснювали основоположники й піонери 
Українського Народного Союзу. Ми були б 
негідні великої спадщини, якби не внкреса-
ли з себе максимальної рішучости й енер-
ґії продовжувати і постійно розвивати та 
збагачувати її новими вартостями. 

Вашингтон - правзір і символ 
Відзначаючи щорічно роковини народнн 

Джорджа Вашингтона, американський на-
рід вшановує в ньому переможного вождя 
у визвольній війні, голову конституційної 
конвенції і першого президента новостворе-
ної американської держави. Але насправді 
в уяві сучасних американців, як в уяві всьо-
го світу, Джордж Вашингтон є постаттю без 
формальних титулів:-це — правзір держав-
ного мужа і людний, це -rj символ волі, яка 
є ідеалом всіх народів І 'всіх людей. І тому 
день 22-го лютого не мас того посмаку фор-
малістики, притаманного більшості держав-
нііх свят у прерізних країнах. День Вашинґ-
тона с днем, коли всі поклоняються чесно-
там лідера, що глибінню свого розуму. си-
.іом свого характеру, своєю впертістю і вн-
тривалістю нарівні із знанням і хистом пол-
ководця та зручністю дипломата вивів' на-
рід із стану колоніальної неволі до стану 
державної свободи. Рідко у всесвітній історії 
трапляються постаті, що поєднують у собі 
всі ці прикмети. Рідкими у всесвітній історії 
є постаті, що стали символами вселюдсвко-
го значення. І тому День Вашингтона аме-
рнканці і не-американці, всі, для кого воля 
не є пустим згуком, всі, хто розуміє значен-
ня великих індивідуальностей і чеснот ду-
ха одиниці, веі вони об'єднуються в цей 
день спільними ідеалами і спільним культом. 

Між тими, для кого День Вашингтона 
щось більше, як тільки офіційне амернкан-
ське свято, є передусім українці. Коли Т. 
Шевченко мріяв прр ; українського Вашннг-
тона „з новим і праведним законам", і вірив, 
що ця мрія стане реальністю, то цим він дав 
доказ, що н понадісто років тому, за Шев-
ченковнх днів, Вашингтона в усьому світі 
визнавали, як правзір людських чеснот та 
символ національно . державної волі: У су-
часному великому заколоті понять - що 
таке індивід, чи громадянин є підметом чи 
предметом у державі, як держава повинна 
виглядати, у чому власне суть свободи і хто 
повинен її гарантувати та зберігати ej-gjf cy– 
часному, затруєному чадом теорій марксист-
ського матеріалізму і всевладності! держав-
но - адміністративного апарату День Ва-
шннгтона є цілющим джерелом нової віри 
й нової надії. Бо він пригадує безсмертність 
ідеалів волі та вищість дійсного демократнч-
ного ладу над усіма штучними доктринами 
й диктаторськими експериментами, що да-
ремне намагаються знівечити людину в 
людині. 

Українці вірять, що програ їхньої внз-
вольної війни не є остаточна, що вона завер-
рінться такою перемогою, як завершив її 
Джордж Вашингтон у своїй американській 
батьківщині. Вони вірять, що діждуться сво-
сї народоправної держави. Але вони мріють, 
щоб Господь послав Україні мужа на міру 
Джорджа Вашингтона з ного розумом, 
його хистом і його характером, з його прнк-
метамн лідера, здатного вести нарід крізь 
хуртовини війни та революції і подночасно 
здатного закріпити здобуту на бойовищах 
волю мудрим законодавством і громадською 
дисципліною. Тому не тільки сьогодні аме-
риканські українці поклоняються тіні 
Джорджа Вашингтона з нагоди 232-ох ро-
ковин його народження і 175-нх роковин 
ного інавгурації, як першого . президента 
ЗДА, а будуть поклонятись йому колись, і п 
Києві, столиці вільної, ні від кого незалеж-
ної та народоправної української держави. 

кого Допомогового, Комітету 
які 15 років тому прибули до 
Америки і включилися в ряди 
Українського Народного Сою-
зу. мають для цісї установи 
пошану, розуміють її вагу і 
сприяють дальшому розвнтко-
ві. Але вони ставляться до неї 
трохи інакше, як ті американ-
сь,ко - українські піонерн, які 
пам'ятають Український На-
родннн Союз з-перед 25, ЗО. 
40 чи й 50 років: І коли ці 
давні наші імігрантн -піонери 
відзначають 70-річннй ювілей 
УНСоюзу з правдивим. глнбо-
кнм зворушенням і з таким 
сантиментом, що не одному 
новоприбулому нашому гро-
мадянннові видасться дивним, 
то це річ цілком логічна і зро-
зуміла: бо колись УНСоюз 
був для американських укра-
їнців усім. Це була та перша 
в З'єднаних Державах україн-
ська організація, яка гургува-
ла наших іміґрантів, пробу-
джувала багатьох з-поміж них 
до національно - громадсько-
го життя, боронила визиску-
ваних робітників, розкрнаала 
перед ними перспективи еко-
номічної самобутностн, зоднс-
час кладучи найбільший на-
тиск на культурні справи. А' 
дже вже на конвенції 1805 го 
року стверджено: „Треба нам 
прнзадумуватнсь над нашою 
культурною ролею в Амерн-
ці". І цю ролю УНСоюз ВЧІ.С-
нував так, що насправді вся 
культурно - освітня робота у-
країнців в . ЗДА. іелася чере:; 
УНСоюз і гі гамцях УНСо^-
зу,: організування хорів". ама-
торськнх то ппельних гурік'с, 
читалень, концертів І; акаде-
мій, вистав И-' все це роблено 
або безпосередньо за сиону-
кою Головного Уряду УНСо-
юзу, чи пак його первісної 
Просвітньої Комісії, або з іні-
ЦІЯТИВИ Й ПІД ПРОВОДОМ БІДДІ-
лів УНСоюзу. 

До того ж від самого почат-
ку існування ..Свободи" ініці-
ятором і орпшізатором усіх 
громадсько - культурних по-
чннів була ..Свобода". І слу-
шно твердить д-р Лука Миагу 
га у своєму знаменитому5 plai– 
рнсі в ,.Нропам ятНій КнйаіУ 
з нагоди 10-ліття УНСоюзу, 
виданій 193(ї-го року, що' ,.jc–. 
торія Українського НародІїорО 
Союзу й історія „Свободи" є 
історії:ю української громади 
а Америці". Поруч із куль-
турно - освітніми справами, і 
такі справи, як осідання на-
ишх іміґрантів па фармах. бо-
ротьбя няптих поселенців про-
ти визиску працедавцями, о-
тож оспідомлювання їх у соці-
яльно - робітничих пробле-
мах, важливість ощадностн не 
тільки 
ної забезпекн себе і своєї ро-
дннн. але й з погляду здоро-
ВНХ моральних підвалин cyc– 
пільства — все це велося че-
рез УНСоюз і „Свободу". Ко-
ли. наприклад, у 1917-му році 
11-та Конвенція рішила ска-
суватн Просвітню Комісію, То 
вона доручила ведення куль-
турн'о . освітньої праці 5ез-
посередньо Головному Урядо-
ВІ. Коли ж після найпершого 
організаційного періоду дія-
ЯЬНІСТЬ американських укра-
інціп поширилась і на ін(рор-
маційно - пропаґанднвну ді-
лянку, то знову ж така УНСо-
юз і „Свобода" стали ініція-
ТорОМ, організатором і стрнж-
нем центральних а.мернкансь-
ко - українських політичних 
репрезентацій аж до Ук-
раївського Конгресового Ко-
мітету. І таї; само ніхто ін-
шнн. як УНСоюз дав своїми 
530 000 першу грошову під-
ставу під діяльність Злучено-
го Українського Американі ь-

вже за. останьої світової війт 
ни. підпомагаючи його згодом 
дальшими тисячами. 

Саме тоді, з масовим нап-
лнвом нової іміграції та з на-
родженням тут уже третього 
покоління українських noce– 
ленців, змінився дещо харак-
тер Українського Народного 
Союзу. Американсько - укра-
їнське життя так деталізува-
лося, так розрослося і внма 
гає такої спеціялізації, що по 
стала велика .кількість opra– 
нізацій, які перейняли на себе 
багато обов'язків і функцій, 
що їх раніше виконував тіль-
кн УНСоюз. Місцеві Відділи 
УККА перейняли на себе ула-
джування щорічних традицій-
них відзначувань найважлн-
віших історичних подій. Шкі-
льна Рада при УККА перей-
ня.іа нагляд за курсами укра-
їнознавства та видавництвом 
шкільних підручників. НТШ 
і , '̂ВАН зосередили суто нау-
кову діяльність. Мистецькі й 
хорові організації зайнялися 
мистецькими імпрезами. Мо-
лрдечі організації із своїми 
літніми оселями і фаховими 
керівниками організують у 
своїх рядах молодь. Кредитів-
ки почали організувати капі-
тал на базі внесків. Існує отих 
прорізних організацій може 
навіть забагато, може деякі з 
них фігурують радше на па-
пері, як у дійсності, але все ж 
американсько - у к р а ї н с ь к е 
життя кипить і проходить під 
фірмою та кермою багатьох 
окремих станиць. 

Таким чином безумовно в 
деяких ділянках діяльність 
УНСоюзу звузилась. Але вод-
ночас вона поширилася і по-
глибнлася в інших царинах. 
Передусім УНСоюз - це нині 
установа з найбільшим в аме-
рнкансько - українській rpo– 
маді членством та зосередже-
ннм в одному місці капіталом. 
Членство УНСоюзу, поруч із 
членством в українських Цер-
квах, ста;іо вихідною познці-
сю для обчислювання взагалі 
числа українців в Америці. 

Далі: 70-літній досвід вия-
вин. що УНСоюз — це най-
трнвкіша наша установа у ві-
льйому світі. Ці три чинники 

членство, капітал і трив-
кість — творять найбільшу 
повагу, що її можна мати пе-
ред американськими та взага-
лі чужинецькими чинниками. 
Тому, хоч існує Український 
Конгресовий Комітет, як ПОЛІ-
тичне представництво амери-
канських українців перед дер-
жавною владою, проте наче 
автоматично УНСоюз і його 

КОНФЕРЕНЦІЯ СВІТОВОЇ РАДИ ЦЕРНОВ 
В ОДЕСІ 

го співжиття поміж релігією 
і . . . атеїзмом"! В цьому кому-
нікаті він заявив, що вислов-

керівні діячі мусять грати в 
і погляду матеріяль-'УККА найповажнішу ролю. 

Але й на внутрішньоукраїн-

Для українського читача 
заголовок цісї статті звучить 
парадоксально: на нашій ет-
нографічній території, в мор-
ській твердине Совєтського 
Союзу, у „визволеному" від 
християнської релігії місті 
„суверенної УССР" - відбу-
лися в половині лютого ц. р. 
річні наради відомого міжна-
родного церковного збору — 
Світової Ради Церков. 

Уперше В' історії агресивно 
атеїстичного СССР, для вираз-
но пропаґандивних цілей Мо-
скви, відбулася в тому місті 
конференція, визначних xpu– 
стиянськнх провідників різних 
протестантських деномінації! 
вільного світу, які, разом із 
деякими православними ю-
рнсдикціями в ЗДА і Европі, 
творять цей новітній релігій-
ній Ноїв ковчег під доволі 
претенсійно,ю назвою - Сві-
тової Ради Церков. Кажемо 
„претенсійною". бо, поперше: 
до складу цього, збору не на-
лежить найбільша у світі хрн-
стиянська конфесійна потуга 
— Католицька Церква; і по-
друге: поважна частина аме-
риканського протестантського 
світу, згуртована у явно ан-
тикомуністнчному й антипа-
цифістичному таборі, під наз-
вою Американської Ради Цер-
ков, не хоче мати нічого спі-
льного з ліберально настрос-
ною щодо СССР Світовою 
Радою Церков. 

У нарадах, що відбувалися 
в Одесі, з американського бо-
ку взяли участь лише пред-
ставннки другої протестантсь-
кої групи, відомої під назвою 
Крайової Ради Церков. Нещо-
давно голова Американської 
Ради Церков, д-р Мекінтаср. 
гостро критикував старого 
симпатини совєтського режи-
му, англіканського кентербе-
рійського архиспископа (т. зв. 
„червоного декана") за його 
тісні контакти з московським 
патріархом, називаючи ка-
зьонних православних духов-
ннків в СССР „агентами Крем-
лю в рясах". 

Річні наради Світової Ра-
ди Церісов тривали рівно тн-
ждень і закінчились в суботу 
15-го лютого, Совстські офі-
цінні чинники виявили у ВІД-
нощенні до делегатів - духов 
чинів чимало куртуазії і доз-
волнли їм вільно внеловлюва 
тись під час нарад, що деякі 
наївні делегати зарахували 
на конто „свободи слова" в тій 
країні тоталітарної деспотії; 
також мали можливість деле-
гатн висловити на адресу ,,ве-
лнкодушних" господарів дея-
кі побажання релігійного ха-
рактеру, наприклад: дозволн-
тн надрукувати Біблію для 

них вище численних установ і 
організацій не виключило да-
льшої найпродуктивнішої ро-
лі УНСоюзу. Видавши цілу 
в'язанку англомовнх книжок 
з українською тематикою, між 
ними й такі епохального зна-
чення твори, як „Історія Ук-
раїни" М. Грушевського, УН-
Союз не припиняє цісї діяль-
ности, найкращим доказом чо-
го с поява першого тому Ан-
гломовної Енциклопедії. По-
руч із цим безперервну видав-
ннчу діяльнГсть проводить 
„Свобода". Хоч існують моло-
дечі організації й різні видав-
ннцтва, але ніхто інший, як 
УНСоюз, видає при „Свободі" 
дитячий журнал „Веселку". І 
хоч 

c„K0.LTp-e!"i.1L0CTailHJ!j'ra;ia: ^ІЙУОЧИХ людей в есер. 
Після закриття нарад голо-

люс опінію загалу учасників 
нарад. Фрндерик Нолд. не 
згадуючи ані словом СССР — 
апелював до державних чин-
ннків у світі, щоб нарівні з 
антирелігійною пропагандою 
дозволено християнським цер-
квам провадити із свого боку 
„релігійну пропаганду" . . . 

Деякі американські комен-
таторн, у зв'язку з цією ори-
гінальною, на нашу думку по-
нижуючу християнську релі-
гію і її протестантських захне 
ннків з-під стягу Світової Ра-
ди Церков, енунціяцісю її го-
лови — виявили таку річ: 
група англійських туристів," 
повернувшись із СССР, опуб-
лікувала документ під назвою 
Д о східніх православних па-

тріярхів і інших голов христи-
янськнх Церков". Цей доку-
мент англійські туристи діста-
ли від представника законспі-
рованого підпільного церков-
ного руху, який бореться із 
совстським атеїзмом. 

В цьому документі сказано, 
що, почавши від 1958-го року, 
реалізується в СССР ,.семн-
річний плян" знищення хрис-
тиянства в тій країні серпа й 
молота. Переслідування пра-
вославних визнавців загост-
рюсться від 1959-го року. Під 
загрозою важкої кари заборо-
нено молоді брати будь-яку у-
часть в церковних Богослуж-
бах, зокрема в церковних хо-
рах. В Мінську не вільно ду-
ховникам благословляти гро-
би на цвинтарях, взагалі сту-
пати ногою на цвинтарі. 06-
межено до мінімуму продук-
ції свічок Для церковного 
вжитку, що донедавна стано-
вило поважне джерело прн-
бутку для місцевих церков. 
Духовну семінарію в Жировн-
цях закрито, а студентів ро-
зігнано. Славна Почаївська 
Лавра останками сил боро-
ннться проти остаточної лік-
відації. Майже всіх, монахів 
звідти вивезено, а до тої свя-
тнні заборонено паломництво 
вірних. Уряд засилає до ду-
ховних шкіл та нечисленних 
монастирів своїх вишколених 
агентів, що з них деякі стали 
вже священиками і навіть с-
пископами. Найбільше nepe– 
слідуюсться щирих і відданих 
духовників „старого типу". 
Православна Церква має одну 
лише офіційну публікацію, 
тоді як атеїстичг ; пропаган-
да мас до своїх послуг десят-
кн журналів. В одному лише 
1962-му році вийшло друком 
355 брошур і книжок атеїс-
тнчного характеру . 

По нарадах в Одесі їх учас-
ннкн, ця різношеста ,,бра-
тія", відбули двома окремими 

па Світової Ради Церков. аме-
риканеця Фрндерик Нолд, ви 
дав. на догоди' совстським гос 
подарям, спеціяльннн комуні 
кат. в якому закликав хрнс 

З НАШИХ БУДНІВ^ 

С0Ю30ВА „ВІДЬМА" 
Всі українські книгарні 

на долині міста Ию Иорку 
о дно з гідно стверджують, 
що давно вже не було та-
кої зарваниці за тсатраль-
ними квитками, як на су-
ботнішу прем'єру ,Яідь-
ми"! Без пересади можна 
сказати, що цим разом пу-
бліка дійсно розхапалН 
квитки, і щасливцем буде 
себе називати той, хто ще 
захопить якусь ґальорку -
при касі КарнеґіГолу. 

Всіляко можна поясню-
вати негуванс зацікавлен- . 
ня громадянства тією імп-
резою. Безумовно, немало-
важну ролю відіграє д5акт, 
що це 'ювілейна Імпреза 
Батька-Союзу, для відзног,, 
гення його 70-ріггя зорга- і 
нізована. Подруге, що це . 
прем'єра твору композито-
ра Пегеніги - Углицькоог, 
який не багив досі світел 
сценігНої рампи, аж треба 
було гекати на Союзовий 
ювілей. Врешті — обсада 
опери - концерту найкра-
щими нашими солістами, 
при угасті балету Видима 
Сулими, симфонігної ор-
кестри і хору ,Думка" під 
диригуванням Івана Задо^ 
рожного — це теж неаби-
які козирі ,рідьми". 

Але ж є такі знавці теат-
рального діла, які добага-
ют.ь атрактивну, силу npe– 
м'ери і в самому, й заго-
ловку! 

— Будьте певні, - ска-
зав мені один заслужений 
режисер, який зуби з^їе на 
театрі, зокрема мандрівно-
му, — що якби УНСоюз 
вибрав для відзнагення 
свого Ювілею якусь іншу 
п'єсу, наприклад — Драму 
про св. Иосафата ,Д о с ол 
до Бога", пера Григора 
Лужницького, то зацікав-
лення публіки такою ви-
ставою було б знагно мен-
ше, навіть при псршоряд-
ній обсаді, з балетом, хо-
ром та оркестрою! Чому, 
спитаєте? .. Не знаю, го-
му, але так воно вийшло^!іч 
Може л'єса з відьомською4 

тематикою, тобто нешета 
сила, більше зваблива ги 
приманлива для" глйдйга, 
ніж, скажемо, релігійна ' 
драма ги якесь мораліте?.. , 

З цим поглядом Заслу1" 
жєного театрального діягтіт 

не дуже - то г(огоджустьЬЛиі 

моя дорога землягка”'Я'' 
Бібрецького повіту й npetfv ' 
ставниця давніцюі еміґра-
цІІ, пані Татірйиха. І ТТеред-
усім вона уважає, що це не 
була надто щаслива ,рй-
дія" 'вхиановувати ювілей 
Батька - Союзу таким пред-
ставленням, що в ньому ві-
діграс головну ролю вище 

групами подорож по Совстсь- згадана нсгиста сила... 
кому Союзі. Одна група в,дв.- „ я собі гадаю „ з а я . 
дала столицю Грузи. Т б . л , с пані Т а т у ш ^ „ що 
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І г ^ я ^ Г Н . В , р м е н с ь , К 0 1 ' як Український Народний 

тиян у всьому СВІТІ до „мирно-Тригор,янсько. Церков ( о ч е - . С о ю з 5 собівнас 
! в и д н о ' , х ш х гол,в - католіко- . ; ш більшу

У
поШану й noea– 

у! Тьху, тьху! — не при 
нас, хрещених, кажу ги, та 
хто таке 

внетавчч Углицького „Відьми". 
І насправді ні один поважний 
громадський почни не мо-
же вдатися, якщо він не має 
всебічної підтримки збоку 
„Свободи", органу УНСоюзу. 

Тож наведені вище слова 
покійного д-ра Луки Мншугн 
мають і нині свою вартість та 
силу: історія УНСоюзу і істо-
рія .Свободи" це історія у-

існують організації, які 1 країнської громади в Америці. 
влаштовують цінні культурні 
імпрези, все ж час від часу 
саме УНСоюз дає почин до 
великих культурно - мистець-
кнх імпрез, як ось кояцертова 

Живучість, розвиток 1 ВХТИВ-
ність цих наших установ є за-
порукою дальшої живучости 
та активності! української спі-
льнотн в Америці. 

сів не допущено на наради в; 
Одесі), друга група відвідала і 
столицю Естонії, Таллін де '^, 
конферувала з представника. ^ ТаКС в " Д в в ' гУвав: 

ми тамошньої Лютеранської l f S ^ i S Т ' " "Зс?Т"' Церкви іти?.. Та хіба треба буде 
Чергова конференція цієї " P O C , m ' 0 ' ^ j Ш 0 . на 

світової церковної опганізації '?ПЦЮ 'овоРят^ ^об після 
"представлення покропили 

цілий тіятер свягеною во-
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А л л а Коссовська 

ГІРСЬКИЙ ВОВК 
( П О В І С Т Ь ) 
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Б о р н е поцілував руку споїн дамі і п ід ійшов до З а л і к о , 
я к а д и в и л а с ь на нього сяючими очима . Він щ о с ь с к а з а в їй. 
ч е р е з щ о вона вся зашарі . і ась , а потім у з я в під р у к у і рі-
ш у ч е повів до Андрія і Тай . І. поборовши н іяков ість , З а л і к о 
п о д и в и л а с я просто в очі Тай і с к а з а л а , к у м е д н о в и м о в л я ю -
чи чужі слова: „Наталочка, ластівочка!'' Радісно-здивована 
Тай обняла її і, поцілувавши в чоло, повторила кілька ра-
зів: „Бужник. бужвих, Заліко!" 

— Це ти навчив її? спитала Бориса. 
— Авжеж! А правда вона гарно вимовляє „ластівочка"? 
Із пакета з цукерками, що його приніс на кувт Андрій. 

Тай насипала повні жмені Заліко, і вона, по-дитячому зрадів. 
ши, побігла ділитися ними з подругами. 

Потім пакет схопив Борис і жменями почав шпурляти 
цукорки в юрбу. Всі кинулися ловити. Зчинилась весела 
колотнеча. Тут уже не було різниці: чоловіки, хлопці, дівча-
T R i — всі змішалися вкупі, ловлячи ласощі і радіючи ними, 
як діти. 

Андрій обурився: 
— Навіщо ж так. Борисе? Треба було б почастувати, як 

людей, а не кидати. Бачиш, як вони борюкаються? 
— Покинь ти свої етикети. ми тут до них не звикли. 

іронічно прижмурився Борис. - А тик усім дуже весело. По-
днвись, як наші „Господа офіцери" змагаються! 

— Царський уряд понадавав тут чинів та рангів нспнсі.-
менйим осетинам, щоб мати собі опертя на Кавказі, ну, а 
тепер совєтська влада зробила з них комуністів. Васо ю-
лова сільради. Але ти бачив, як цей голова молився на схід 
сонця перед кувтом своєму богові? Цікаво, що осетини за 
царату вважалися християнами, - продовжував Борис, D03-

11 курюючн люльку, - але по суті залишилися вони поганами. 
Бачили в церкві бичачі роги, прикрашені стрічками й naiiin– 
цямн? Чим це не жертви? Взагалі, з богом взаємини у них 
дуже фамільярні: вони у вівтарі гонять самогон, залнпіаю-
чи частину для божого вжитку. 

Сонце вже сіло, і з Ціті-Хох повіяло холодним вітром. 
- Я змерзла! — знизала Тай плечима, і Андрій sarop– 

нуп її в свій піджак. 
Д З И Ґ І 

і він за-

Дзиті готувалась до зустрічі дорогих гостей. У попелі 
вогнища, розведеного на подвір'ї, дрпікалися чурекн, а в 
саклі На маленькому круглому СТОЛИКУ стояло все, чим бу-
ла багата її вдовина оселя: гострий овечий сир, дзбанок чор-
ного пива, пляшка аракн, смажена баранина. Ні овочів, ні 
городини не родять суворі гори КуртатИНСЬКОГО міжгір'я і 
лише вузькі смуги невибагливої кукурудзи та ячменю CT:I– 
НОВЛЯТЬ примітивне рільництво осетинів. 

Учора вранці Дзигі сама знесла до маленького млина 
мішок кукурудзи і сама ж витягла на гору мішок свіжо, 
змеленого кукурудзяного борошна. 

Витягаючи чурски з попелу, Дзигі думала про доктора 
Бориса, про свого молочного брата, що врятував її від ка-
.ііцтва, і її темне, передчасно прив'яле і засмалене сошим 
обличчя тепліло на згадку про нього. 

Сонце просмикувало золоті промінчики крізь високий 
тин, вибілювало хустку господині, пестило кучеряву голінку 
трирічної Надіцн, що крутилася тут же, сподіваючись діста-

реготався. показуючи на Вано і Васо, що виринали один н j ти кусник гарячого чурекя 

ня і спинилося, похитуючись на тоненьких ніжках, наче здн-
воване веселим, сонячним днем. . 

Задзявкав малий рудий пес, і за тином з'явились поста-
ті гостей. Дзигі поспішила назустріч Борисові, що перший 
переступив високий поріг фірткн. 

Дзигі низько вклонялась, запрошуючи зайти в її оселю 
j не погребувати скромним частуванням. Борне привітав го-
споднню по-осетннськн і познайомив її з братом і Тай. Усі 
ввійшли до саклі і посідали на матках навколо столика. Тай 
з цікавістю приглядалась до незнайомої обстанови, до внсо-
кого ліжка в кутку, накритого Домотканим рядном, до пор-
трета якогось бородатого осетина в черкесці, що висів над 
ліжком. Спочатку вона подумала, що це чоловік Дзигі, який 
трагічно загинув два роки тому, зірвавшись враз із конем з 
крутої гірської стежки. У коня закрутилась голова від 
страшної висоти, він утратив рівновагу, а шкіряний повід об-
крутився навколо руку вершника. Наступного ранку одно-
сільчани знайшли на дні ущелини на прибережному камінні 
лише чоботи з недоїденими вовками рештками ніг. 

Але портрет не належав покійному господареві хати. 
— Це — Коста, народний осетинський поет, сказав 

Борис, помітивши погляд Тай. Осетини його дуже ша-
нують. 

Бородатий поет дивився сувоію. 
Частуючи гостей, Дзигі вклонялась кожному і сама не 

сідала за стіл, аж поки Борис силоміць не посадив Тї поруч 
себе. Вона сіла, соромлячись, з прихованим ніжним почуттям 
позираючи на Бориса. 

Сідай, господине. сказав Борис. без тебе і пиво 

одного довгу цукерку з паперовою торочкою. і 3 низької, плетеиої хижі вийшло новонароджене K03C- не п'янке і чурек не смачний! 

відбудеться в 1964-му році в 
африканській Нігерії. 

Чи і скільки репрезентантів 
Православної Церкви у віль-
ному світі взяли участь в оде-
ськнх нарадах, годі виловити 
із сторінок американської пре-
сн і з офіційних комунікатів 
конференції . А . ч . 

-^-
Микола Дербуш 

СТО ТИСЯЧ - МЕТА! 
Двадцять п'ять! 

За далеку дорогу 
в сріблі шани 

прийшов ювілей. 
Дні, 

нанизані в роки, 
потроху 

всі клітинки скріпили 
в ціле. . . 

П'ятдесят! 
За ще дальшу дорогу 

золотий ювілей 
був дзвінкий. 

Всім ясною була перем,ога 
і окреслений шлях 

у віки . . . 
Сімдесят! 

Грає час діямантом: 
ще п'ять кроків, 

і от -
діямант! 

Не питайте порад 
в хіромантів: 

перемога не лине 
сама! 

Шлях Союзу в майбутнє 
прослався, 

у безсмертя. 
Він -

Нації твір! 
Союзові міцнітимуть лави: 
Генерації прийдуть нові. 
Не чекаймо ж тепер, 

щоби з неба 
нових членів наш „Батько" 

дістав 
Ювілейної праці 

нам треба, 
бо -

сто тисяч — 
мета! 

Міннеаполіс, 
Січень 1964 . 

ДОЮ! 

Я не хотів дорешти nepe– 
пудити дорогу землягку, 
то й не сказав їй, що в 
опері, окрім відьми, висту-
пае ще й її син, татарський 
перевертень па и г я Каїн! 
І це направду прикра ріг, 
що таку гріховну ролю му-
сить виконувати особа май-
жс духовного стану — Лев-
ко Рейнароеиг з парадУїі 
ев. Духа в Бруклині. На-
томість я потішав пані Та-
тушиху. що роля ,Мдьми" 
не припала дружині голов-
ного предсідника УНСою-
зу, п-ні Марії Лисогір: цю 
ролю віддали скитальській 
дшгилі, Марті Кобрин-Ко-
кольськш. 

— Ну, то й слава Богу! 
— зідхнула моя дорога 
землягка і перехрестилась. 
- Дуже мудро зробив пан 
головний предсідник, що не 
дозволив своїй жінці бути 
за відьму. То могло б ко-
лись йому пошкодити на 
конвенції! 

В цьому місці 
хрестився . . . Та 
Господи! 

t я nepe– 
нс дай, 

І к є р 

БАТЬКИ! Зв'яжіть замолоду 
ваших дітей з найстаршою, 
найбільшою й найбагатшою 
українською націопальною 
установою поза межами бать-
ківшини, якою с Український 
Народний Союз, щоб запевни-
ти їй кращу будучність, a na– 
Щій громаді у вільному світі 

нового свідомого члена! 
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ИА ПОЧАТКУ БУЛО СЛОВО... 
(Закінчення зі сторінки 1-ої) 

Ми. закликаючи Всевишнього 
Пога, щоб поблагословив це зер-
ІІО, яке кндасмо я українську 
ріллю, подасмо до відома укра-
Інському робітникові. ЩО тяжко 
прицюс чи то в глибоких, ТЄМ-
ИКХ і небезпечних маДнах, чи 
то у фабриках, де тисячі коліс, 
що обертаються, чигають на 
його смерть, що в Америці до 
конче треба заложити народну 
організацію під назвою „На 
родини Український. Союз", 
який тільки для українського 
робітника мав би відкриті двері, 
підтримуваний робітничим rpo– 
ШЄМ на допомогу нещасному 
( півбратові, який був бн робіт-
ІІНКВКВ керований, в робітнн-
чнх руках була б його каса. ро-
бі пінки господарили 0 своїм 
власний грошем. 

Ціль Народного Українського 
Союзу була б такЕг: 

Допомагати хворим та випла-
чуиати посмертне; 

Закладати читальні і вечірні 
школи для дорослих. Ширити 
просвіту між народом при допо-
мозі дешевих книжечок, як це 
робиться в старому краю. Hac– 
тавати на те, щоб українці бра-

ли американські папери та ста-
вали громадянами тієї землі, на 
якія живуть. Дальше закладати 
політичні клюби та брати живу 
участь у виборах. Хоронити 
наш нарід перед чужими п'яв-
ками нашого народу. 

Щоб Народний Український 
Союз міг добре і успішно розвн-
вати свою діяльність, треба до-
кочче закупити, або взяти на 
виплату дім в тому місті, яке 
вважалося б за найвідповідні-
ше, і такий дім назвати ,.Народ-
ннй Український Дім". В народ-
иім домі заложити крамницю з 
церковними речами та з україн-
ськими книжками всякого роду, 
як теж агентуру продажу шиф-
карт і пересилки грошей до 
старого краю. 

Браття дорогі! Якщо б ви зна-
ли. скільки тисяч доларів за-
робляють чужинці від українсь. 
кого або словацького народу 
річно на книжках, на шифкар-
тах і висилці грошей, то ви б 
не дали віри! Чи не краще бу-
ло б, коли б цей гріш діставав-
ся в руки робітників і до робіт-
ннчої каси? Подумайте самі, чи 
не мала б каса Народного Укра-

Українська Вільна Академія Наук у США 
НАУКОВЕ ЗАСІДАННЯ 

ІНСТИТУТУ ШЕВЧЕНКОЗНАВСТВА 
Доповідь проф. Олекси ПОВСТЕНКА: 

„Українська архітектура в малярських творах Шевченка" 
, Доповідь ілюстрована. 

Засідання відбудеться в неділю, 2S-ro лютого 1904 ря о в-ій 
год. ЗО хв. веч. в будинку Академії: 206 Вест 100-та вулиця. 

Ню Иорх, Н. И. 
-....".," ” 1 ” ” ” ' ' їг- - ' . ' -” -"'. ” ” - ” 

ЗАХОДАМИ СХІДНІХ ОСЕРЕДКІВ „ЗАРЕВА" 
в Ню Норку, Болтімор, Філадельфії, Аллентавн 

і Чеетер 
— відбудеться — 

а днях 22-23 лютого 1964 р. 
у приміщенні „САМОПОМОЧІ" 

при 239 S. Вгошічау в БАЛТІМОРІ, Мд. 

СТУДІЙНА КОНФЕРЕНЦІЯ 
В ПРОГРАМІ: 

1. Доповідь „Значення культурних процесів в Україні" — 
. Осип :ннккішч. 

і . Панель „Культурні процеси в Україні 1 ми". 
Виступають: Віталій КЕПС. Марко ЦЛРІІИІШК і Юрій 

ІЛІНС ЬКИН. 
Керівник панелю - Пішло ДОРОЖИНСЬКИП. 

3. Панель - „Зарево І студентська дійсмість" 
Участь беруть: Богдан ГАСЮК, Дарія ЦОПЛКШС І,КЛ, 

Василь ІСАМїНСЬКіт, Олег БАК-ВОЙЧУК і п 
! XiuTvna. : ' 

І Модератор - Михайло ГЕРЕЦЬ. -

Лев 

USM І— В т о й с а м д е н ь о г о д . 7- ій в е н . -
F -. ff'-t — відбудеться 

АКАДЕМІЧНИЙ ВЕЧІР 
що Його спільно влаштовують 

„ЗАРЕВО" і УКРАЇНСЬКА СТУДЕНТСЬКА 
ГРОМАДА. 

В ПРОГРАМІ: 
Допоцідь Андрія ЧОРНОДОЛЬСЬКОГО на тему „БергстсЙ-

сьіиїй мир, 1 міжнародні зв'язки української держави" 
'. 1 панель на тему „ІІолітнчно-правний статус УРСР". 

В панелю беруть участь: д-р О. ДІІРІП. Б. ЗЕЛИНСЬКИП. 
д-р М. ЛАСТПЧУК, І. ХАРХАЛІС. М. ХМІЛКВСЬКИЛ 
і О. ТРАС КА. 

в 
В неділю 23-го лютого після Вогослужень в обох yi:pa– 

їнськнх церквах відбудеться організована поїздка до Ва-
шнні тону на могилу сл. п. Президента ЗДА Дж. Ф. Кеннеді 
та зустріч студвиства на площі під пам'ятник Т. Шевченка. 

ПЕРШИЙ РАЗ Y НЮ ЙОРКУ 
четверта самостійна 

МАЛЯРСЬКА ВИСТАВКА 

мдрії ГАР АСОВСЬКОЇ-ДАЧИШИН 
із НШКАГО 

— відбудеться — 

у днях 17-28 березня 1964 р. 
у великій американській ґалерії 

L1GOA DUNCAN 
при 215 East 82nd Street - New York 28, N.Y. 

ВИСТАВА МАЛЯРСЬКИХ ПРАЦЬ 

І ВАСИЛЯ ПАНЧАКА 
- у Ф І Л А Д Е Л Ь Ф І Ї -

TriE–1 PHILADELPHIA GALLERY 
і 1911 Walnut St. оли:і 18 вул., Philadelphia, Pa. LO 3-7-150 

від 14 — 28 лютого ц. p. 
В ГОДИНАХ: 11-ої ранку до 6-ої веч. 

і н шинний ШВВВВВШЯШ 

інського Союзу впродовж кіль-
кох років яких 25.000 долярів, 
якщо б ми всі взялися за руки 
і кожний про це подбав? 

Просимо подумати, скільки то 
с в самім Ню Иорку чужих 
агентур, і кожний такий чужн-
нсць робить тисячі, а ваша од-
на українська агентура не мо-
гла б заповнити касу Союзу для 
добра важко працюючого ро-
бітництва ? 

Сьогодні з тяжкою бідою при-
ходиться поставити яку укра-
інську церковцю і треба йти 
жебрати. Але чи не краще бу-
ло б мати свою народну касу 
і дати запомогу бідній церков-
ці? Hone українське покоління 
росте тут, в Америці, мов ті 
гриби по дощі, і нема кому по-
думатн про майбутнє українсь-
коі молоді. Що з неї буде, як 
вона не вмітиме по українськії 
читати і писати, як,не знатиме 
української історії, як не буде 
знати українського катехизму ? 

Завданням Народного Укра-
їнського Союзу було G подбати 
про це, розвідати, в якім місті 

сну. пізнай, хто тобі брат 1 хто 
тобі рад, масш очі — иоднвн-
ся. що дісться довкруги тебе, як 
усі тебе за ніщо мають, тільки 
твою працю, потом і кров'ю по-
литу, цінять, бо вона приносить 
їм користь. З того невігластва, 
з тиосї темноти, з твосі глупотн 
багатіють, а тн, мій чоловіче, 
спускайся глибоко в майни, 
або, як чорний віл. тягни тро-
ки у фабриці та заробляй на 
чужих: на корти, на жидів, на 
довги старого краю. Але коли 
захворісш і в тяжких болях ум-
реш, треба жебрати поміж своі-
мі! людьми, як на того бідного 
Лазаря, щоб грішне тіло не вн-
кинули гайворонам на болот-
ннстій млаці, але щоб по-хрис-
тияканському звичаю в гробі 
поховали і хрест надії на вос-
кресення мертвих поставили. 

В сильній вірі і надії думас-
мо. що паш голос не буде голо-
сом иопіющого во пустині і що 
наші дорогі українці піднесіть 
свій голос в тій справі та нам 
напишіть. 

Якщо б наші краяна цю таї; 

ВЕЛИКИЙ РІК 
(Закінчення з 1-ої crop.) 

скільки г. українських дітей в j важливу І пекучу справу заспа-
шкільному віці і чн самі люди л и - , , п в а ш У патріотичну ВІДОЗ-
можуть дати утримання учнте-
леві, а якщо ні. тоді треба їм 
допомогти в тому ділі. 

Знаємо вже наперед, що на-
шу думку, нашу мисль, наше 
предложення прниітас україть-
кнй нарід по исій Америці, але 
також сподіши:мось того, що бу-
де багато таких, що в своїй 
дурній голові подумають, що то-
го всього непотрібно. 

Нехай буде, що буде, ми смі-
лнво кличемо до народу україн-
ського: Народе, повір, повір 
нашим мислям, нашій душі! 
Богом святим, що на небі. кля-
немось. що тільки твого добра 
бажаємо. Встань З гробового 

ТРИ ЧУДОВІ УКРАЇНСЬКІ 
ФІЛЬМИ и одному дні rt за 

одні гроші!!! 

В НЮ ЙОРКУ: 
Середа, 26 лютого ц.р. 
від год. 12:30 безпереривно 

до год. 11:00 веч. 
ST. MARKS THEATER 

133 2nd Ave. Ню Порк. Н. П. 
Тел.: GR Х-5222 

На загальне бажання: 

^ Гуцульський 
Фестиваль 

^ Поїзд їде 
до Києва 

"У Лілея 

ву жадної ВІДПОВІДІ - не дали, 
таді дали б дуже сумне СВІДОЦ-
тво духової слабості! й недбаль-
ства. Але ми в це не віримо..бо 
наш нарід піднесе спій могу-
чнй голос і з усіх сторін ВІДІ-
зпуться українці та скажуть: 
нам треба Народного Українсі.-
кого Союзу, нам треба пізна-
тись і про сиою біді1 порадитись, 
нам треба триматися купи, нам 
треба спільними силами працю-
вати над поліпшенням нашої 
долі в далекій чужині, нам тре-
ба. щоб марно не пропасти!" 

Так і сталося. Пізніша іс-
торія дас багато доказів на те, 
що свос збереження, як окре-
мої національної спільноти, 
американські українці завдя-
чують у великій мірі саме Ук-
раїнському Народному Сою-
зові, ідею якого шідшігнун у 
„Свободі" також і її OCHOBO– 
положник та перший редак-
тор, о. Григорій Грушка, 
справжній „Вашингтон" для 
Американській України. 

(А. Драган; „Український 
Народний Союз у минулому 
і сучасному") 

їлиПіі І 

(За Т. Шевченком) 
ФЬїьм-балят 

До ласкавої участи запрошує 
Українська Фільмова Студія 1 

- MOv!E - THEATRE в 

ОСТАННІЙ Д Е Н Ь 
20-го І 21-го ЛЮТОГО 
Кіио-опера в кольорах 

„ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА 
ДУНАЄМ" 

країнського Народного Союзу 
проходить серед великого ПО-
жлавлення української rpo– 
мади в Америці і Канаді. За-
вершусться будова пам'ятни-
ка Шевченкові у Вашингтоні, 
і ось-ось відбудеться імлозант-
ний перший український 
марш на столицю. Українська 
група готусться до виступів 
на світовій виставі в Н ю Йор-
ку, щоб. і там пригадати, що 
Україна, хоч і без власної 
державностн, почувас себе 
членом сім'ї народів світу. 
Р ідко де' тралиться громада. 
яКа н е б у д у є церков, шкіл, 
громадських домів, домівок 
молодечих організацій і не 
сповняє довозбудованих му-
рів гарячим змістом всесто-
роиньоі активності!.. Не зва-
ж а ю ч и на хвилеві невдачі, не-
сподівані труднощі, росте в 
силі у к Р ш н с ь к а національна 
група в наших північно - аме-
риканських краях й видимо 
збільшується її повага назов-
і:і. Українські прапори на 
капітолях стентовнх столиць 
і ратушах найбільших міст і, 
вже традиційні, молитви в 0-
бох палатах Конгресу у 
української державностн , . .— 
це тільки зовнішні ознаки то-
го перелому, 1 щ о його своєю 
впертою працею і посвятою 
добилася довга черга наших 
емігрантських поколінь за 
морем. 

Вся українська суспільність 
може й мусить радіти нашим 
постійним ростом. Радість на-
ша тим більша, що, хоч і то-
тально замкнений доплив но-
аих людей з України, наша 
громада не обннжус свого 
льоту і з довір'ям до своєї мі-
сії і своїх сил плянус нові ак-
ції на довгі роки й десятиріч-
чя. Наша заморська громада 
живе в повній свідомості сво-
сї ролі у відношенні до дале-
кої України і до близького 
тутешнього оточення. її акції 
знаходять живий відгук у 
всьому українському світі Й 
неоднократно змушують дру-
гів і нЬдругів українського на-
роду "ЩІіро або оо^пудно 'ступа-
ти її слідами t чи приймати її 
помагання і' сугестії. Св1до-' 

тяглість в а ш и х змагань і на-
ШОЇ ІСТОрИЧНОЇ МІСІЇ у ВІДНО-
шенні до нашої поневоленої, 
мовчазної України. 

Великі завдання і акції вн-
магають плянування та праці 
поколінь. Наші сьогоднішні 
здобутки і ноші амбітні пля-
нн на майбутнє органічно по-
в'язані із життям і працею 
наших ранніх поколінь. ї х мо-
жиа зовсім виразно зв'язати. 
з печатками нашого громадсьт 
кого, організованого життя, а 
зокрема з початкамн нашого 
ювілята. Українського Народ-
ного Союзу. Він, венлу свого 
часового першенства, як иан-
старше українське об'єднання 
в Америці, всилу свого (блн-
зько стотисячного) числа, 
своєї сімдесятирічної праці та 
спектакулярних здобутів тієї 
праці, може з повним правом 
твердити, щ о він. Український 
Народний Союз, був значною, 
щоб нескромно не сказати рі-
шальною, частиною того Гран-
діозного національного про-
цесу, який з безіменних Іванів 
збудував свідому українську 
американську громаду. Ц я 

дні свідомість, яку поділяють не 
тільки союзові діячі, але й 
вся наша заморська громада, 
є найбільшою сатисфакцією 
для ще живучих піонерів на-
шого союзового і загального 
громадського життя. Вона та-
кож скріплює віру ЇЇ теперіш-
ніх діячів у призначення цієї 
великої організації та змід-
іиос їх рішення далі розбудо-
зува'тн цю, як хтось її давно 
назвав, надгодсонську твер-
ш н ю й зберегти її, як НВЙ-
ширшу, найтвердшу й най-
жертвеннішу основу нашої 
in морської громади та її кипу-
чої діяльности. 

У першому числі .Свободи", 
що появилася 15-го вересня 
1893-го року, її засновник і 
водночас засновник УНСою-
зу, о. Григорій Грушка, пос-
тавнв американським україн-
цям історичне, ще досі не 
здійснене, завдання: „стати 
свобіднимн й вольними спна-
Ми своєї землі". 

Стоючи на порозі свого вр-
сьмого десятиріччя, yiipaiH'cb– 

----- П Р р р ТрМУ 
(Закінчення зі сторінки ІчЛ) 

ьй 

Увага! Нюарк і околиця! Увага! 
РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 

ОУА „САМОПОМІЧ" 
Відділ в НЮАРКУ, Н. Дж. 

відбудуться 
в найближчу 

неділю, 23-го лютого 1964 року 
о год. 5-ій по пол. 

в залі „ЧОРНОМОРСЬКОЇ СІЧІ" 
508 - 18th Avenue н НЮАРКУ, Н. Дж. 

На ці :ібори, на яких буде обговорено і вирішено ряд 
питань для поширення і скріплення діяльности нашого В1д-
ділу. запрошуємо членів та гостей. 

Рахунковий звіт :іа 1963 рік буде розданий на зборах. 

Упраєа 

Філядельфійський ,Деатр у П'ятницю'̂  
виотд̂ ляс п'єсу „Ой, Морозе Мдрозвнку" 

гу забрав слово і Щ краснорі. 
чввШ своїй промові вияснив 
ціль Українського Народного 
Сонму і Х9 добро, яко украІись-
кнй .нарід в Америці буде ма-
тя з нього. 

Тоді пряступлено до вибору 
всіх урядників Українського На-
родного Союзу, який вклав так: 
Теодозіа Талшші л Щамокіну, 
Па., - предсідиик; Михайло Єа-
чак з Валксбері, Па., - заступ-
ішк; о. Іван Коистанкевич з 
Шамокіну, Па., — секретар;Іван 
Глова з Ексцедьзіору, Па . ,— 
касир. 

Радні: Яків Даиьковський з 
Джерзі Ситі, Михайло Галько-
вич, Онуфрій Мурдза, Иихай-
лз Адзима з Мт. Кармель, Па.. 
Іван Гордишннський, Олексій 
Шлянта з Мейфідьду, Па., Се-
мея Федоровськнй, Юрко Хн-
ляк з Оліфаату, Па., Михайло 
Ослицький. з Питсбургу, Па., 
Дмитро Зиновяк 9 Сеитрелія.Па. 

Контрольна Комісія: о. Гав-
риіл Гулович з Фріленду, Па., 

мого Союзу буде така: відкрвтй 
книга, і трираменний хрест, н а д 
якими простягаються бретвьЗ 
стиснені дві руки. Навколо рас 
вищого знамеии мас бути напис 
по-українськи І по-ахц^лійськя. 
Які мають бути' відзнаки членів 
УНС, це буде вирішено на аасг 
тупиому головному зібранні. З 

Кожний член УНС одержить 
гарну грамоту і статут. 

Тепер подаємо до відоме всім 
українцям Америки і всім укра-– 
Іиським братствам, що хто хоче 
належати д о Союзу, хай иегай. 
но зголошується або ” пише д о 
Секретаря Союзу, "і" гроші хай 
посилає через „Молі Ордер" д о 
касира. Хто баясас бути членом 
Союзу, хай шле гроші д о кдсн-
ра. і fax: вступне 60 центів раз 
на завжди, в щомісяця по 60 
центів. Рівночасно написати д о 
секретаря, tap післав І скільки 
післав. Статути будуть псегіщу-
ватись 1 об'яснятись в . ,JCW– 
боді". 

А тепер .дорогі браття, як 
уже зібралося кас д у ж е велике 
число і як заложено Союз, исту-

Григорій Грушка, редактор j пайте до нього громадно, бо це 
„Свободи" і український свяще- тільки для Вашого добрів і 
ник з Джерзі Ситі, о. нротоерей 
Олексій Товт з Вйлхсбері, Па., 

Теофаа Обушкевнч — заступ-
инк контрольної комісії. 

Наведені вгорі урядники CIIOB– 
нятиміть свій уряд до наступ-
ного Головного Зібрання, яке 
відбудеться 30-го травня 1894-го 
року, ще цим разом В Шамокн-
ні. Па., де'або потвердяться тих 
самих урядників, або вибереть-
ся нових, і 

Коли прийшло ДО обговорен-

Вашу користь. Ви, яких досі 
оплакувала Україна -мати, як 
пропавших, дайте про себе зна-
ти світові, що Ви живете І що 
тут, в Америці, українське аа-
родне життя б'є живою струсю. 
Важливий крок вже зроблено. 
Український Народний С о ю з , 
уже засновано, український на-
рід воскрес і з мертвих в Аме- ' 
р я д і . . . " ' ' ' 

Ми з розмислом навели в ня читалень, які обов'язково мас , ^ J P ^ - ^ ^ ^ – W W Р 
закладатіГв себе кожне това- Ділости те , слово , ЩО с т а л о 
риство, що належить до Укра- початком Українського Н а -
їнського Народного Союзу, тоді родного Союзу , ft опісля о д у 
о. протоерей Товт з правдивою і шевлений опис перших, уствл 
украінськрю щедїилшо.зобов'я-І ,„ ,в, , ,х , ^ р ^ „ ^ р р г а а і а а а ^ 
зався спровадити на свій, кошт 
дві тисячі книжечок' для чнта-
лень, а ' Ь.І Гр. Грушка прирік 
посилати даром газету „Свобо-
да" до кожної української чи-
тальяі в Америці. Славно! 

Отцеві Полянському честь і 
слава за його мудре і тактовне 
переведення вибору урядників 

Вони бо найкраще відзерка-
люють, якою життєвою ко-
яечністю був Союз в ті без-
просвітні часи, які високі цілі 
вія собі ставив від самого ПО" 
чатку, та щ о з ним справді, 
як сказано на закінченнях опя 

Українського Народного Союзу! су перших зборів, „восжрвслв 
Печатка Українського Народ- Україна в Америці". 

. П Р И Г А Д К А 

Марусі БЕК 

: 

ніщького „Ой, Морозе Mopo– редків у З Д А і в Канаді. 

СОЮЗ ІіиіОРУСЬКО-АМКРИКАНСЬКОЇ МОЛОДІ 
— влаштовує — 

в суботу. 22 лютого 1964 р. 
и S( HACK'S HALL, 'i5 Whitebead Ave.. SOUTH Kiv'EK, X J . 

ТАНЦЮВАЛЬНИЙ В Е Ч І Р 
Початок: n год. 9-ій веч. Грав оркегтра ГІРНЯКА 

Всіх сердечно запрошуймо. 
УПРАВА 

УвагаІ ірвінґтон, Нюарк і околиця! Увага! 
М І L I B НІ A Y ЛЕЮ 
Щщ 239 - 40th Street 1RY1NGTON, N.J. 

.Між Springfield 1 StttyveeaoJ блн:іько 
Olympic Purk. 

Винаймаомо залі nn :і:іГпіші, весілля, хрнсти-
нн І інші нагоди. С дуже великі і менші іалі. 

відповідно до імпрези. Велика площа на паркувшніл авт. 
Умірковані ціни. Питати :ін власниками 
Mr or Mrs W. Jankowski - ES 5-3637 

доі і д ц е р о и и ЗОЇ 

В смутку і з жалем сповіщаоїо, 
що в середу 19-го лютого 1964 року 

на 74-му році життя упокоївся в Болі 

би. п. 
проф. Анатоль Васильович 

НОТОВИЧ 
довголітній учитель середніх шкіл на Волині, про-
фесор Волинської духовної семінарії та референт 
Волинської духовної консисторії, член Дирекції 
Науково - Богословського Інституту Української 
Православної Церкви в США і останніх 15 років 
директор Архіву-Біблигтекн і Музею цієї ж Церкви. 

Похорон Покійного відбудеться в суботу 22-го 
лютого ц. р. з церкви св, Андрія в Савт Бавнд Бру-
ку на місцевому цвинтарі Української Православної 
Церкви. Початок Заупокійної Служби Божої о год. 
9-ійранку. Похорон о год. 11-ій. 

Просимо Друзів і Приятелів віддати Покійному 
останній поклін над Пого свіжою могилою. 

КОНСИСТОРІЯ, КУРАТОРІЯ АРХІВУ-
БІБЛЮТЕКИ і МУЗЕЮ та ДИРЕКЦІЯ 

НАУКОВО-БОГОСЛОВСЬКОГО 
ІНСТИТУТУ УПЦ В США 

Українське Хорове Т-во „ТРЕМБІТА" в Нюарку, Н. Дж. 

ВЕЛИКИЙ ЮВІЛЕЙНИЙ КОНЦЕРТ 
у гееть 

ТАРАСА Г. ШЕВЧЕНКА 

СУБОТА, 18-го КВІТНЯ 1964 Р. 

Заля Arts High School 
550 High Street 

Нюарк, H. Дж. 

В ВШЛІОТЕЩ „ВЕСЕЛКИ", 
джтячого журваду появлявсь 

друком хішжечка 

Ірина НАРІЖНОЇ 
Казна про трьох 

ведмедиків 
Ілюстрації fl оЛюпідвввв 

Петра ХОЛОДНОГО 
Ціна: 0.50 дол. 

Замовленні 1 належність просам 
мо валевлатв до: 
S V O B O D A 

P. О. Box 346 
JERSEY ОТУ, NJ. 

„ДНЕМ МАРУСІ БЕН" 
Того ж самого дня. в авднторії Міської Ради, поеддввв 

міста прн участі окружного судді Едварда. Пикенса, віД-
слоннть погруддя МАРУСІ Е. БЕК, праці мадярського 
скульптора, що його в дарунку передасть вашій Радній. 

А аечером членки Товариства Професіоналісток влаш-
топують для. неі прийняття в китайському ресторані Віж-
тора Лнма. 

Під час церемоній в Міській Раді, п. Марк Шмндт. 
управитель готелю „Шерптон-Кеделек", передасть ЇЙ ЧВ-
рівннй уродинний,торт, 8 стіп височини та ваги яках'200 
фунтів. , 

Слідуючого дня. 29 лютого, 35 національних груп міста 
Дітройту влаштовують ій „Уррднннна Веикет" з добірною 
програмою, під час якої виступить група мо.подих баидура-
стів. 

Знову в день 1 березня. Український Конгрссорнй Ком1-
тет Америки та Злучені Українські Організації влаштову-
ють ршнож „Уродинний Бенкет", на якому виступить ман-
долінова група проф. Кирила Цепенди. 

Плянуються для неі ще й інші несподіванка, про які 
мусимо бути дискретні. 

Подасмо ці інформації українському загалові, бо спо-
дісмось, що для нього вони будуть цікаві; що він схоче прн-
лучитнсь до нас та зробити цей день 29 лютого якнайпри-
емнішим для Вашої та НашоГ МАРУСІ Е. БЕК. висилаючи 
цій славній українці й свої побажання з нагоди П уродан. 
НехаД зна,с вона, що D брати та сестри, де вони не жнлн б, 
справді гордяться нею! 

ЗА аЛУЧЕЩІП АМЕРНКАНСЬКІІП ЖІНОЧИЙ 
КОМІТЕТ: 

MEPf МОРГАМ - Директорка Телевізійної Станції CKL.W 
ЕН ІІАЛМЕР - Членна Комісії Повітових Інституцій 
ЛУІС І”РЕИС - Членка ШкиьноІ Ради міста Дітройту 
ШЕІ'ЛІ МКЛІІК - Адвокатка 
ВНРДЖІНІЯ ЕЛЛЕН - Крайова голова Бвзнесових та 

Професійних Жіночих Організацій 
EH KEMEFJ1 — Поетеса щоденника ,Дітроит Нюаз" 
Л А.ПЛА ШОЕНФЕЛТ - Окружний Судда 
МЕРІ ГЕЛЕ КЕВЕНА - Дружина посадника м. ДітроЙт 
МАРТА ГРИ^ЕТС - Конґресмеика 
ДАСИ ЕДЖКОВМ - Директорка Асоціації Куоціа 

ЗА УКРАІНСЬКІІП КОНГРЕСОВИЙ КОМІТЕТ АМЕРИКИ 
В МІСТІ ДГГРОИТІ: 

МИХАЙЛО БАЖАНСЬКІШ - голоаа 
І 

ЗА КОМІТЕТ ЗЛУЧЕНИХ УКРАШСІ.КИХ ЖШОЧНХ 
ОРГАНІЗАЦПІ В МІСТІ ДГГРОИТІ: 

ЕМІЛІЯ ЗЛДОРОЖЕЦБ - голова 



СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ. 21-го ЛЮТОГО 19G4 Ч. 35. 

DN1PR0 
ФпЛ Soitfoftl A w . 

frj 1 u і 
newont, гі. j . 

иьгава 
- в а с н л а с — 

П А Ч К Н з ОДЯГОМ 1 ХАРЧЕВІ 
на УКРАЇНУ 

"ia^i.Ntss OPPORTUNITY 

т ПРАЦЯ MALE A FEMALE 
ОПЕРЕНТОРИ -КИ 

Досвід при жіночих плащах і 
дощевиках. добра платня. по-

стійна. Секційна праця на . 
щтуки. 

J . t C . OUTERWEAR 
85 Bleeclccr S t N e w York City 
4th Floor A L 4-S877 

Пошукую 
ЖІНКУ до Ч И Щ Е Н Н Я 

Beauty 3alflh і офісу. Праця вс-
чоранш - - кілька годин. 

І -ї?смюситнсь: 
BS Sip Ave.^ Jersey Cltv. N J . 
OL G-2847 Питатм Мгн. Llona 

На продаж 
ФАБРИКА ДЕРЕВНИХ BHPO– 
ВІВ, Повне влаштування, roro– 
ва до провадження. Продасться 
тільки з уваги на другий бнз-
нсс. Ідеал, для спільників, ціна 
на скорий продаж. Огляньте, 
щоб ОЦІНИТИ. Спішіть Телефон 

власники 516 Р1 1-6890 

На продаж 
FURNITURE BTJSSINESS 

Early American Manufacturing 
Shop. Повне влаштування, roro– 
ва до провадження, 1-ШОклясне 
положення, ідеал, для слільня-
ків. Масмо тепер замовлення на 
руках. Ціна на скорий продаж, 
огляньте, щоб оцінити. Спішіть. 

Тол. власника 516 QE 7-5150. 

ЗДА переконані в перемозі над комуністами 
в Південному В'єтнамі 

ПРАЦЯ 
HELP W A N T E D MALE 

П О Т Р І Б Н О 
НА П О С Т І Й Н У П Р А Ц Ю 

ЧЕРЕЗ ШЛИИ РІК 
НА СОЮЗЕВЩ 

К У Х А Р Я 
РЬВІТНИНА 

до фізичної праці 
З г о л о ш у в а т и с ь : 
UKRAINIAN NATIONAL 

ASS'N E S T A T E 
KEKUClNKSON, N. Y. 
Tel.: Kerhonkson 5641 

ІРОСЕРНЯ - ОВОЧІ - ЯРИНА І 
Повне влаштування. Дозвіл на І 
пиво. д. положення, зал. тому 35 
років, ідеальне для подружжя. 
Прод. з втратою. Огляньте — 

оцінете. 
27-18 — 23rd Avenu 

Astoria, L. 1. RA 8-3237 ; 

На продаж 
Б0НГАЛА 

21 приміщень, mi плалттування. ' 
фільтрипчіїнії басейн, нідбнван-
;;a, бейзбол, ДОННИЙ табір.. каси-
но, верчена криниця, ПОТІК, ЗН-
мониГі дім а огрінаиням, понад і 
100 акрів, чудов. положення, 90 і 
миль під N. Y. На скорий npo– 
даж з втратою. Огляньте — оці-.; 
НІТЬ. Тгл. власника CY 3-1943. ! 

Вашингтон — Секретар обо-
ронв Роберт МекНамара зая-
вив на Комісії в і иськовнх 
справ в Палаті РепрезеніаН" 
тів, щ о американський Уряд 
переконаний, що в Південно-
му В'єтнамі прийде перемога 
над тамошніми комуністичний 
ми партизанами і тому давні-
ш а постанова, що до кінця 
1965 року можна буде підкли-
катн відтіль свої війська, за-
лишасться важною. Всіх под-
робнць зізнань МекНамарн не 
оприлюднено, але проголоше-
н,о його заяву, що к о м а н д у 
ванни 15.000-го війська З Д А 
в Південному В'єтнамі дістало 
наказ закінчувати спою місію 

та приготовляти окремі частн-
нн того війська до повороту 
до З Д А . МекНамара прнга-
дав, що в грудні мий. року 
відкликано з Південного B'GT– 
наму 1.000 американських ФО-
яків. Він повторив при тому, 
щ о тамошня війна з комуніс-– 
тичннми партизанами с вій-
н о ю в'єтнамців, а н е амери-
канців і вони повинні її вес-
ти та виграти, у щ о він в г 

:рнть. МекНамара виявив, що 
:в бонових д іях в Південному 
В'єтнамі згинув 101 амернкан-

(cbKHH вояк. Він заперечив, 
наче б американські власті рі-
шені евакувати відтіль цивіль-
них американців та жінок і 
дітей, яких там с 785 осіб. 

П Р Е З И Д Е Н Т ІТАЛІЇ 
В І Д В І Д У Є Д Е Ґ О Л Я 

Париж. — Президент Італії 
Антоніо Сені прибув в середу 
19-го лютого до П а р и ж у на 
4-денну офіційну візиту. В 
його товаристві с міністер за-
кордонвих справ Д ж у з е п п е 
Саррагат. Сені і французький 
президент Ш а р л ь де Голь, 
який виїхав йому назустріч, 
підкреслили в привітальних 
промовах традиційну приязнь 
між Італією та Францією та 
заслуги споріднених культур 
обох тих країн для людства. 
Одною з тем їхніх нарад буде 
спільна допомога Франції й 
Італії недорозвиненим краї-
нам. 

Зі спорту REAL ESTATE 

Занзібар викинув останнього дипломата ЗДА 

На продаж 
PHOTOGRAPHIC COLOR LAB. І 
Добро положення в середмісті, j 
тепер чинне, добро просперус. і 
лоск, бнянес, можливість розро- j 
оту, ціна на скорий продаж, 
огляньте, оцініть, ідеал, для по-

1 дружжя, СПІЛЬНИКІВ ЧИ одного. 
Спішіть, власник PL 7-7933. І 

X Шоатух^Іо 'молодого хлопця 
т^ЛОМІЧННКА.ЕЛБКТІ ' І ЇКА 

Платня після умопн. 
Кликати по 6-ій год. веч. 

. О. HorynskyJ 
Newark, N. J. ES 4-1807 

Купуйте в підприємствах, 

що оголошуються 

9 „ОвобОДІ" 

ГРОСЕРНЯ І ДЕЛІКАТЕСЕН 
n БруклииІ — Іст Нк) Порк, 
добрий бнзнес, Ідеал, для по-
дружжп, блнз. шкіл І сабвею. 
добра нагода, ціна на скорий 
продаж. Тел. в дена АР 7-5565, 

в неділі І веч. HY 6-8314. 
2382 Pltkln Ave, Brooklyn. N.Y. 

ДОБРЕ ІІРОСНЕРУІОЧНИ 
БНЗНЕС 

Барбскю — м'ясо — дріб. Му-
сить зараз продати,з втратою 
на скорий продаж, огляньте, 
щоб оцінити. Бере тижнево 1800 
— 51000. Можна збільшити. Іде-
альне для спільників або по-

дружжя. Тел. власника — 
516 FL 4-5081 

Д а р ec Саляам. Занзібар. 
Насичений комуністами ,.pe– 
волюційний уряд" Занзібару, 
маленької ^республіки на ост-
рові біля східнього узбереж-
жя Африки, видалив остан" 
иього ще залашеного там 
американського д и п л омата. 
третього секретаря амбасадп 
Д о н а л д а Петтерсона. Йому 
дали 24 години для виїзду. 
Так само в и д а л е н о відтіль 
бритійеького високого КОМІ-
саря, себто амбасадора Брита-
нії, Тімоті Кроствента. Tene– 
рішній лівий у р я д на Занзіба-
рі прийшов д о влади 12-го 

січня цього року у крввавіні 
революції Проти прозахідньи" і 
го правління арабської вер ' 
хінки. Занзібар взагалі дістав 

і самостійність щ о іі В о І і т о і 
грудня минулого року. Го-

ІЛОвна причина видалення ди-
п.їиматів З Д А і Британії та. 
ЩО ні одна а тих англомовних І 

Івелвкодержав не визнала ;u1! 
і цього часу тамошнього нового , 
і режиму. Всі комуністичні кра-1 
їни поспішнлнсь негайно виз- j 

; натн його Згаданий перево-; 
і рот перевели вишколені ку-' 
СШІСЬКЛМИ інструкторами міс-
цевої банди. 

Голдвотер гостро критикує Рокефеллера 
Ніопорт, Ню Гсмпшир. кав на Рокефеллера за те, що 

Арізонський сенатор Беррі і пін инкорнстовуо на свою ре-
Голдвотер разом із своїми, кляму телевізійні стації з 
прихильниками гостро вистут, Бостону. Всрмонту і Мснну. 
пнв проти нюноркського гу-
бернатора Нелсона А. Р о к о 
феллера , кажучи, що пін мас 
підтримку Дженмса Гоффн, і 
паг.ом із цим робітничим про-
відниісом старається за ДОПО-
могою грошей виграти прави-
бори в стейті Н ю Гемпшнр. 
На пресовій конференції 
Голдвотер казав, що Г о ф ф а 
вкладає тонни грошей у ,npa– 
вибрри. в, Н ю ,Гемпщнрі. Голд-
вотер виступив і проти амба-
с^дора Г̂ ”емрі Клвбота Л а д ж а . 
Сенатор. Норріс Каттон. ,нар;-

Л л е сенатор Катто казав, що 
..не можна купити народу з Ню 
Гемпшнру". У правнборах в 
цьому стейті офіційно кандя 
дують, крім Голдвотера, Ро-
кефеллер. сенаторка Марґа 
рет Ченс Смнт із Мейну, ко-
лншніч губернатор Міннесо 
ти Гаролд Стассен. Крім зга-
даяих, виборці можуть впнсу-
цат,и ніс т з к д х Jiua,rcuioujeHHX 
кандидатів: колишнього віцеї 
президента Ричарда М. Нік-
сона та амбасадора до В'стна-
му Генрі К,ебота Л а д ж а . 

Тихим океан буде місцем повернення 
. ГІГ.т. експрдйції на Місяць 

Ваіішмггои.-т-І^райова Aepo– тнсь" з допомогою трьох вег 

нааті^чна і Космічна Адмініст 
рація вважає, щц для acrpo– 
навтів, які будуть вислані н а 

ликнх парашутів. Така зміна 
в плянах космічної агенції 
розчарували деяких політн-

І ків, зокрема цівдснно-захід-
них коигресмейів1. які підтри-
м ували космічну програму, 

воднення , н іж приземлення, j Зміну попередило змагання 
Трму місцем. їхнього повороту 1 представників від Каліфорнії , 
мас, б і т и не південно-західня Н ю Мехіко і ,Тсксаеу за гонрр 
частина країни, а, мабуть, во- мати їхні днетрнктн місцем 
ди "Ґихого океану. Е к і п а ж повернення еекпеднції з Міся-
Апполо мав би ,,приводнн-1 ця. 

Уперше в Джулліярд-Музичній школі 
концерт українця 

Ню Иорк. - За 6 ( ) років 
існування першої музичної 
школи Ню Норку і Америки 
Д ж у л л і я р д Скул о ф Музік". 

уперше вистушггь там с т у 
дент-в іртуоз українського по-
ходжекня, з власним концор-
том, влаштованим цісю ші:сг 

ілою. Це піяніст Роман Руд-
1 ницькнй. добре відомий на-
шому громадянству з с в о ї х 
численних ВНСТуОІВ ВЖЄ від 

110-го року життя Йому тепер 
і21 рік; він на найвищому DO" 
І ці навчання в Д ж і л л і я р д і і на 

весну u закінчить. ЗробнИЩИ 
її п'ятирічний курс науки в 
ЧОТИРЬОХ роках. Під час ЦІЛОЇ 
го часу науки п Д ж у л л і л р д і 
Роман РудиицьКИЙ с. учнем -
ствпендіявтом передового її і Ю-
фесора школи, пані Ро:инп 
Левінн, З КДЯСЯ якої вийшли 
такі віртуози, як Ван Клай" 
Пнрн Л:ко?г ВрапнінГ 1 'ічма-
ло інших, що вже здобули 
світову славу. 

Концерт Романа Рудниць-
кого відбудеться В Му:іИЧНІН 
школі Джулліярд (!'JO Клерг 
ионт Евню Боодвей 1 122 
ву.ч.. біля Колюибійського уні-
В е р С И Т е т у ) її Ч е т в е р , 2 0 - г о ЛІО-
того, год, 8 вечером. У прог-

рамі твори Щуберта (Соната 
Л-мо.п.). Барбера (Соната); 
Равеля „Гаспард де ля нуїт" 
і Врайся (Варіації на тему 
Паґаніні). Вступ вільний. 

4f^0G0O00^i00^0OO0O00i006O0^0oO00 

ЧУДО УСУНЕННЯ 
СИВОГО ВОЛОССЯ 
(для МУЖЧИН 1 ЖІНОК) 

В теперішні часи багато сввоао-
лоснх фарбують собі сиве вс-
лосся. але це звичайно кожний 
пізнав, тому що це виглядав на 
неприродне. Як отже усунути 
сиве волосся без фарбування Т 
Ось чудодійний розчин, що д іє 
по кількох ужигіях. Не треба 
вибирати кольору, жадних ком-
плікацій, не бруднть. Вистачить 
посмаруватн волосся кілька ра-
зів ранком 1 сивина зникав на 

і очах. Не пропустіть цієї одішо-
1 кої дороги усупення сивини без-
1 к л о п і в . Шліть цей вирізок па 

адресу внизу 1 просіть вислати 
Вам (2) пляшки N"UviDA. ГІла-
тите S6.00 поштареві при доста-
ві. Тоді за спеціяльпим заря-
дженяям Ви можете уживати 
цілу пляшку на пробу. Якщо бу-
Дете НеВДОВОЛеНІ СПОСОбОМ ДІЯИ-
ня - можете попериути пезу-

1 житу пляшку і одержите ПОВ-
і ний зворот. Шліть ім'я ft адре-
1 су до: 

TBYSAN ОО. - Dept. ЯВІ 
РеекяИІІ. N. Т. 

ФРАНЦУЗЬКА: В І Й С Ь К О 
З Д А В И Л О БУНТ В ГАБОНІ 

Париж. - Франція переки-
т.'ті військо -,- коф фваицуаь-
кого Конґа і а Сенегалю, су-
СІДНІХ країн мурннської р е с 
публіки Габои в західній А ф -
рнці. і л е г к о зліквідувала 
..палатну революцію"; як ка-
жеться у французькому кому-
вікаті, що два дні перед тим 
скинула президента Леона 
Мба і настановила на ного 
місце Жана Гілера Обама. 
Франція покликалася на пакт 
союзу і прнязнн з Габоном. 
та звернення президента Мба 
до Франції з просьбою прийти 
йому з допомогою проти бун-
тпріп. Пі останні вивезли Мба 
п глибину країни. Яка доля 
Обама і керівників бунту, 
старшин низьких ступнів. по-
кшцо не відомо. 

НА ФЛОРИДІ З А С У Д И Л И 
І-ох К У Б И Н Ц І В - К А И І Т А Н І В 

РИБАЛЬСЬКИХ ЧОВНІВ 
Кін Вест, Флорида. — 19-го 

лютого суддя Томас Каро вн-
дав вирок в справі 4-ох кубин-
і-і.ких капітанів рибальських 
човнів, які ловили рибу на те-
рнторіяльннх американських 
водах, і які були заарештова-
ні разом із з а л о г о ю тих чов-
нів. Суддя покарав їх карою 
шестимісячної тюрми та гро-
шопою карою на S500. Суддя 
заявив. Що кару тюрми їм по-
дарус, якщо вони заплатять 
грошову кару в доларах. 
Представник чеської ямбасади 
аді..години, після оголошення 
засуду заплатив грошову кару 
за 4-ох капітанів, і вони мали 
внй”ш на волю та відплисти 
на ІКубу разрм із своїми чов-
намп. 

.Короткі вісті 
0 Го.ілянді'ЬКІ патріоти ЛН-

каютьсл, що :шручики КІ(ЯЖНИ 
Ірини з османським князем та Q 
відречення під престолу П0сла-
біггь повагу королівського дому 
н трнвкіст;, монархії. До цього 
Maty п Голляидл ніколи не 
критиковано нікого з короліп-
ської родини, аж тепер розпад 
лилась полеміка довкола рома-
Ну КНЯЖНИ. Х')Ч ПІД ГОЛЛЯІІДСІ.-
ко-еспаисько1 війни минуло по-
над 300 років, ІІ(ЛІТІ' еспанці В 
Голляндії дуже непопулярні 
тим паче „фашистський" режим 
генерала Франка Голляндці ду-
-ке невдоволсні також тому, що 
засекрочеіго перед народом ие-
рехід княжни на католицизм. 

Ф у іїрнтинії шаліла її мину-
ЛИЙ ВІПТОрОК т л і . а СНІГОВІЙ, ЩО 
три головні залізничні шляхи в 
Англії і дна в ШОТЛАНДІЇ були 
перервані. Автомобільний рух 
застряг на багатьох влтостра-
дах, а в самому Лондоні нас-
тан погінпа Хаос v вуличній КО-
мунікаціі. 

Ш) До Альжиру прчбу.чи каф-
топі фахіиці я Комуністичного 
К и т а ю АЛЬЖІІрСЬІСИЛ у р : і л А х -
м'-ди В'чі Веллн хоче звільни, 
гйсь від французького нафтово. 
XX) монополю та частинно вести 
самому дистидяцію сагарської 
ропи і експортувати нафту за 
кордон Саме комуно кнтайсь-
кі (фахіиці мають в цьому до-
помогти комуиофільському ре-
жнмоні Альжнру. 

0 Крнім Вралфорд видруку. 
наї; книжну під заголовкам 
„Розгаданнй і ідіссей", в якій 
пише про ті', що Одіссея Пбмс-
ра (и-.конача на правдивих фак-
тах. і що Одіссей дійсно ман-
д р у н а н і ю С е р е д з е м н о м у м о р і . 
Критик .Миі Порк Таймсу" Ор. 
ВІЛЛ ПреСКОТТ ИИШЄ, ЩО а н г о р 
мас поважні аргументи на під-
тримну своїх тверджень. Ангор 
сім рокін вивчав острова на 
Середземному морі. 

К А Л Е Н Д А Р К Ц Ь З М А Г А Н Ь 
У К Р А Ї Н С Ь К И Х К Л Ю Б Ш 
„Чорноморська Січ" Нюарк 

зустрінеться в програмі сьо-
мого вечора сімкового ф у т -
больного турніру -ШсйоІкіра 
в п'ятницю, 21 лютого 1964 
в залі Арморі в Петерсоні. Н. 
Д ж . , з д р у ж и н о ю Польських 
Соколів. Цього вечора в сьо-
мій рунді турніру гратимуть 
такі пари: „Чорноморська 
Січ" — Польські Соколи, 
„Рома" — Скате Амерікенс. 
С. К. Елізабет — Мадярський 
С. К. і Гобокен Ф. К. - Пе- і 
терсон Доверс. Початок пер-І 
ших змагань о го,д. 8.15 . 

„Тризуб" — Філадельфія — ! 
Італійський С. К. Балтимор, ' 
перші міжстейтові змагання І 
з циклу гор за Чашу З Д А та ( 
футбольний чемпіонат країни 
відбудуться в неділю. 23-го 
лютого 1964, о год. 2.00 noj 
полудні на грищі при 29-ій 
та Камбрія Вулицях у Філя-
дельфії. 

Леїцег.іреькі змагання за 
першість УСЦАК, що їх вла-
штовуо Карпатський Лещетар-
ський Клюб з Н ю Иорку. від-
будуться на Вайтфейс Мавн-
тен, Вілмінгтон, Н. И.. в днях 
14-го і 15-го березня 1961. В 
програмі цих змагань с з'їз-
дові бігн, крутобіги і альпей-
ські комбінації чоловіків та 
жінок. Карпатський Лещетар . 
ськнй Клюб організує на ці 
змагання прогульну автобу-
сом з Ню Иорку, про що точ-
ніше буде подано в оголо-
шеннях. 

УКРАЇНСЬКІ ФУТБОЛІСТИ 
В ЗБІРНІЙ Н Ю Н О Р К У . 
В День Вашингтона, 22-го 

лютого, відбудуться традії" 
ційні вже змагання між збір-
ннмн Ню Иорку та стейту 'Ню 
Джерз і . Ця зустріч визначена 
на год. 2.30 по полудні на 
грищі Метрополітен Овал у 
Маспет, Н. И. В складі Н ю 
Иорку гратимуть лва молоді 
українські футбол.стн, з м а г у 
нн УСК-у Н ю Иорк, Микола 
Скіркт. ' Володимир Шмото-
доха, як також оборонець з 
ді)ужинн УСК-у Янґ . 

;. В) В метймви ' oe'e,iiWniix 
Паній в Ню Порку звільнили з 
Праці одну кельнерку внаслідку 
скарги секретаря хліборобства 
Ориіла Фрімана. ЯКИЙ скаржнв-
ся очір^л Керівником ресторану, 
іцо та кельнерка невідповідно 
обслуговувала його стіл. Кель-
нерка зголосила відклик д о р о -
бітннчої спілки, але справу npo– 
грала. , 

ВІДІЮЧИНКОВШІ ДІМ 
в досконалому стані. 2 спальні, 
ранча. ґараж. Площа 100 фут. 

на 534 фут. J14.500. 
GOLDMAN AGENCY 

85 Pike St. Port Jervta, N.Y. 
598-4711 

БЛ'ДИНОК на ПРОДАЖ 

в Бруклнні біл. Ботанічного Са-
ду. 8 род. мур. будинок, добрий 
рент, добра ціна. 459? прибутку. 

Добра комунікація і близько 
склепів. 

. PBmldent 8-5982 

ОКАЗШНО ПРОДАЖ 
45 акрів землі, 7 хвилин від Со-

юзівки, 2000 стіп до головної 
дороги, трейлер, джерельна 
вода, електрика. Ціна ?8,000. 

15 кімнатняй дім в перфектному 
стані, 31 акри землі, .,ччдов,а 
околиця, річка. Цша'ІІО,ООО.' 

S8 акрів землі, 12 бон гал, 5 хви-
лнн від лещетарського з'їзду 
на Міневасці, фільтрований 
басейн, річка. Ціна 140.000. 

Stephan OLEKS1W 
Р. О. Box 348, Kerhonkaon, N. Y. 

TeL: 7692 

ДОХОДОВІ ПОСІЛОСТІ 
ГОТЕЛІ - ВОНГАЛА - MO 
ТЕЛІ - "BOARD1NO" ДОМИ 
БАГАТО ІНШИХ ВИЗНЕСЮ. 
КОРР OF KERHONKSON. N. Y 

Tel.: Kerbpntooa 7500 . 

АСТОРІЯ,'Н. И. 
2 род. новий, мур.. ІЗУ2, 4 И Й 

гараж, город, 532.000. 
2 род. і 2 склепи, мур. (4 і 4t . 

гал. готівки S3,000. Ціна — 
518.250. 

Внготовлясмо 1NCOME TAX 

MARATHON REALTY СоЛ 
31-87. 32nd S t (near Broadway) 
A S T O R I A , i i i 4 - j Y E . 2 - 3 5 5 0 
q .Питати мґр. Остап ФІРЧУК 

Q U E E N S , A S T O R I A 
20 род. мур., дохід 514.800. доск. 

стан, -і кім. до зайняття, ціна 
590.000. Готівки 526.000. 

10 род. мур., дохід 56,300, мож. 
зросту, ціна 547,000. Готівки 
515.000. 

2 род.. 5 кім. і порожній підвал, 
можна вже спровадитися. Ц1-
на 522.990. 

i,ONG 1SLAND C1TY REALTY 
RA 6-1011 

в т м ї н г е т о ї 
48 E. Ttb 8 1 

Tel.: GR 8-S550, New York City 
ПРАВДИВИП І ДОБРІШ 

МЕД в АРЦІ 
Українське Висалково Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 

Tel.: GR 5-7430 
— висилас — 

ПАЧКИ з одягом І харчеві, 
авто, холодільні, митним до 

ШЯТТЯ, мотоциклі, роверн, 
машини до прання. 

ВІДКРИТО ЩОДЕННО. 
Неділі від 10 до 3. 

ІНІ Роашуки 
Пошукую Еву ЩИПИВОЛК. 
дочка Петра і. Марії, пов. Ярос-
лав: Вілька Жиполівська. село 
Щибиволки. Була забрана до 
Німеччини, мала б перебувати 
і Америці або Канаді. Пошукуг. 
П сестра Марія З дому Щиби-
волк. :іам. Франків. В цій справі 

прошу писати па адресу. 
Bakaietx AndriJ 

76 Glov St. Buffalo 7. N. Y. 

Пошукую Посмфа ОНІІСЬКІВ 
і c. Танява б. Болехова. повіт 
Стрий, по cjiaxy кравець. Остан-
ньо перебував в Австрії або Ні-
меччнні. Відомості просимо сла-

ти на адресу: 
1.11.1.о ЯЦИПІН 11 

223 Chadbiirn St. Oshawa. Ont. 
Caoada 

Інші часописи прошу 
передрукувати. 

НІ Різне 

SERVICE 

r Y f 111 4 и т і ї 11 f 
ClAscY ' A S S o t t A T E S і 

T. CAGNARD 
We Bervice all Borovs. Multl-i 
graphing. Offset, Numeograph-j 

250 РагіГХуе7 "' '" ЯшІВЕЮЗГ 

^^^^^^^^Mmp 

н о в и й 1 УЖИВАНИЙ 
ОДЯГ 

відповідний на висилку 
до ЕВРОПИ. 

Чол. убрання (уж.) від J 8.00 
Чол. убран. (нові) від 15.00 
Чол. плащі (уж.) від 8.00 
Чол. плащі (нові) від 15.00 
Жін. плащі (нові) від 7.00 
Жін. дощевнкн (нові) 

ВІД 0.90 
Жін. суконки (шовк, 

вовна) від 1,00 
Муж. 100 ck вовняні 

штани (уживані) від 4.00 

Szabadi de Lux 
1575 3rd Avenue 
(bet 88th A 89th Streets) 
NEW YORK C1TY 

TR 6-7460 
Відкрито: 

від 10:00 рало до 7:00 веч., 
від иовед. до субота вкх. 

ТІЛЬКИ З ДНІ -

Святочний ви 
ЗНИЖЕНІ ЦІНИ НА B C f v 

German Hl-Fl and TY 
ЦЕ СТЕРЕО 

ТЕПЕР ТІЛЬКИ 
5219.50 

ВИ ЩАДИТЕ 

5120.00 

BLAUPUNKT 
AM — FM — 2 короткі хвилі Stereo Phono 

fi голосників консо. ія з зовсім закритими дверима Ь 

” ГАРАНТОВАНО НАШИМ ПЕРСОНАЛОМ 3 12 І 
НІМЕЦЬКИХ ФАХОВИХ МЕХАНІКІВ. 

German Hl-Fl 
й YORKviLLE - 245 East 86th Street Fl 8-9750 j 
^ NEW YORK - 1574 Third Avenue (89) EN 9-3366 j 
j BROOKLYN - 58-24 Myrtle Avenue EM 6-5450 І 
2 о ^ 
J Направляємо всі роди німецьких і американських І 

high fidelity і звукозаписуаачів. 

ІиЦ^4фЧ44 М И 141 М І Н І 

PR0C 
BEAUTY 
SALON 

95 Second Avenue 
NEW YORK 3, N. Y. 

Український 
eajibOK краси 

^^444444Ф4М4-Е44-М' і44 

МЕШКАННЯ 

До вкнапну в Асторії 
УМЕБЛЬОВАНА КІМНАТА І 

кухня, лазннчка для 1 або двох 
. осіб. Ціна JlR.OO тижнево, -

блн.ч. ПІД.-І , -МКН. 
Тел.: A S 4-4187 
по 7-ій. год. веч. , 

в RESORTS FOR SALE в 

ШДПОЧШШОШІП ГОТЕЛЬ 
над озером, чудовий і з праним 
рлаштуванним. Місце на J80 го-
CT.efl, 2W год. від Н. Иорку в гр-
рах Кетскил. Вимагана' готівка 
І35.0О0, решта на легкі ,сплатн. 

Доск. нагода. Пишіть: 
John KOZAK 

142 North 11th Street 
Brooklyn 11, N. У. 

В F U N E R A L DlRECTORS 9 

Theodore WOL1NN1N, inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 EAST 7th STREET 
NEW YORK. N. Y. (9) 

Tel.: OR 5-1487 
СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Lytwyn ft Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DlRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА 1 ЧЕСНА 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 
801 SPRINOFIKI,D AVENUE 

NEWARK, N. J. 
IRVINGTON, N. J. 

E S s e x 5-5ДД5 

Засновано 1020 p. Tel.: AL 4-8779; AL 4-8717 

„КОВБАСНЮК АГЕНЦІЯ" 
НОТАРІАЛЬНЕ БЮРО 

2 8 6 j 1 0 t h s t r e e t - . " .' New York9, N.Y. 
БІЛЕТИ НА КОРАБЛІ І ЛІТАКИ ДО ВСІХ 
ЧАСТИН СВІТУ; 
ВСЯКІ ІМІГРАЦІИНІ СПРАВИ; 
ВСІ РОДИ ЗАВЕЗИ ЕЧЕНЯ; ^ ^ 
ПОСЕРЕДНИЦТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТЕЙ; 
ПАКУНКИ ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ І АЗП. 

Міжнародні поштові пере кали. 

Федеральні і стейтові ПОДАТКОВІ ЗВІТИ 
(income Tax) 

Віра КОИГ.АСШОК-ШУМЕПКО Антін ШУМЕИКО 
ВІДКРИТО: в кожніїп день: 9:30 — 7:30 веч. 

в суботи: 9:30 — 3:30 по йол. 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається 
ІОХОРОИАМН в СТЕИП 

NEW JERSEY. 
Ціни приступні для всіх. 

Обслуга чесна и найкраща 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, таж І 
в ночі: 

John 
KOWALCHYK 

129 GRAND STREET 
(cor. Warren Street) 

JERSEY СЇІУ 2, N. J. 
Те.: HEnderson 4-5131 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРКБНИК 

Займапться Похороидми в 
BRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура 

Модерна каплиця до ужитку 
ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2568 


